

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ! ಹುರುೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹುತಆಲ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್‌ರವರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹುರುೂರ್ ರವರ ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ, ಶುಭಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸುಗಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರುೂರ್ ರವರನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ಷಣ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِرَحْمَتِكَ وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ

وَبَارِكْ لَنَا فِي حُرْمَةِ وَأَمْرٍ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نُحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عِيَالِهِ وَالْمَسِيحِ الْمَوْجُودِ

وَلَقَدْ تَصَرَّفْنَا بِمَنْزِلَةٍ وَأَنْتُمْ آخِلُونَ



ವರ್ಷ: 03

ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕ ರೂ.575/-

ಸಂಚಿಕೆ: 24

ಸಂಪಾದಕರು: ತಾರೀಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಇದ್ರೀಸ್.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಪದೇಶ

وَاطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ وَاحْتَدُوا فَإِنْ تَوَلَّيْتُمْ فَأَعْلَمُوا أَلَمَّا عَلَى

رَسُولِنَا الْبَلِغِ الْمُبِينِ (ಅಲ್ ಮಾರ್ಘದ: : 93)

ಅಂದರೆ: ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿರಿ ಮತ್ತು ಈ ಸಂದೇಶವಾಹಕನಿಗೂ ವಿಧೇಯರಾಗಿರಿ ಹಾಗೂ ಜಾಗರೂಕರಾಗಿದ್ದುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಆದರೆ ನೀವು ವಿಮುಖರಾದರೆ, ನಮ್ಮ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ತಲಪಿಸುವುದು ಮಾತ್ರವೇ ನಮ್ಮ ಸಂದೇಶವಾಹಕನ ಕರ್ತವ್ಯವೆಂದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ.

16 ಜೂನ್ 2022, 16 ಇಹ್ಲಾನ್ 1401 ಹಿಜರಿ ಶಮ್‌ಸಿ, 15 ಡಿಲ್ ಖಿಲ್‌ದ: 1443 ಹಿಜರಿ ಖಮರಿ.

ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶ

ಭಿಕ್ಷಾಟನೆಗೆ ಖಂಡನೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವ ಬಯಕೆ

(1480) ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಅಬು ಹುರೈರಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ತಮ್ಮ ಹಗ್ಗವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಪರ್ವತಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಉರುವಲು ಸಂಗ್ರಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಮಾರಿ, ತಿನ್ನಿರಿ ಮತ್ತು ದಾನವನ್ನೂ ಸಹ ಮಾಡಿರಿ. ಇದು ಅವನಿಗೆ ಜನರಿಂದ ಬೇಡುವುದರಿಂದ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ.

ನೀವು ದಾನದಲ್ಲಿ ನೀಡಿರುವ

ವಸ್ತುವನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ನಿಷೇಧ

(1489) ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಇಬ್ನ್ ಉಮರ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಉಮರ್ ಇಬ್ನ್ ಖತ್ತಾಬ್(ರ) ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಕುದುರೆಯನ್ನು ದಾನವಾಗಿ ನೀಡಿದರು. ನಂತರ ಅವರು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನೋಡಿದರು ಮತ್ತು ಖರೀದಿಸಲು ಬಯಸಿದರು. ಅವರು ಪ್ರವಾದಿ(ಸ)ರವರ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು ಅನುಮತಿ ಕೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು(ಸ) ಹೇಳಿದರು, “ನಿಮ್ಮ ದಾನವನ್ನು ಹಿಂತಿರುಗಿಸಬೇಡಿ.”

(ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಸಂಪುಟ-3, ಕಿತಾಬುರ್ದುಕ್ಖಾತ್, ಖಾದಿಯಾನ್ 2008)

ಸಿದ್ದೀಖ್ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಶಹೀದ್(ಹುತಾತ್ಮ) ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನೋಡುವ ಸ್ಥಾನದ ಹೆಸರಾಗಿದೆ.

ಸಯ್ಯದುನಾ ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು

ನಂತರ ಎರಡನೇ ಮಟ್ಟ ಸಿದ್ದೀಖ್ ಆಗಿದೆ. ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪದಿಂದ ಸತ್ಯವನ್ನು ಎಳೆಯದ ಹೊರತು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೀರಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಎಲ್ಲಾ ಸತ್ಯಗಳ ಸಮೂಹ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣ ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಒಬ್ಬನು ಸತ್ಯವಂತನಾಗದ ಹೊರತು ಸತ್ಯದ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಣಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಗೆ ತಿಳಿದಿರಬಹುದು?

ಸಿದ್ದೀಖ್ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ, ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಜ್ಞಾನ, ಅದರ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿ, ಅದರ ಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಸುಳ್ಳು ಸುಳ್ಳನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಸುಳ್ಳುಗಾರನಿಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ಸತ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎಂದಿಗೂ ತಿಳಿದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ: ಲಾಯಮುಸ್ಸುಹೂ ಇಲ್ಲಲ್ ಮುತಹ್ಫರೂನ್ (ಅಲ್‌ವಾಖಿಯ:80) ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

ನಂತರ ಶಹೀದರ (ಹುತಾತ್ಮರ) ಮಟ್ಟವು ಮೂರನೇಯದ್ದಾಗಿದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಜನರು ಶಹೀದ್ (ಹುತಾತ್ಮರ) ಅರ್ಥವನ್ನು ಕೇವಲ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಅಥವಾ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿದ ಅಥವಾ ಪ್ಲೇಗ್ ಇತ್ಯಾದಿ ರೋಗಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ತ ವ್ಯಕ್ತಿ ಎಂದು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅಷ್ಟರಮಟ್ಟಿಗೆ ತೃಪ್ತರಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಆ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸುವುದು ಮೂಮಿನ್‌ರ ಗೌರವದಿಂದ ದೂರವಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಶಹೀದ್ (ಹುತಾತ್ಮನು) ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತತೆ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಯ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಭೂಕಂಪ ಅಥವಾ ಅಪಘಾತವು ಅವನನ್ನು ಅಲುಗಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅವನು ತೊಂದರೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಷ್ಟಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ನೆಲೆನಿಲ್ಲುತ್ತಾನೆ. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಎಂದರೆ ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ನೀಡಬೇಕಾದರೂ, ಅವನು ಅಸಾಧಾರಣ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ನೋವು ಅಥವಾ ವಿಷಾದವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದಾಗ ಅವನು ತನ್ನ ತಲೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ನನಗೆ ಜೀವನ ದೊರಕಲಿ ನಾನು ಆ ಜೀವವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನೀಡುವೆನು ಎಂದು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಸಂತೋಷ ಮತ್ತು ಪ್ರಶಾಂತತೆ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ಅವನ ದೇಹದ ಮೇಲೆ ಬೀಳುವ ಪ್ರತಿ ಕತ್ತಿ ಮತ್ತು ಅವನನ್ನು

ಹೊಡೆಯುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೊಡೆತವು, ಮತ್ತು ಅವನಿಗೆ ತಲುಪುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ನೋವು ಅವನಿಗೆ ಹೊಸ ಜೀವನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ, ಹೊಸ ಸಂತೋಷ ಮತ್ತು ತಾಜಾತನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇವರು ಶಹೀದ್ (ಹುತಾತ್ಮರು) ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ಈ ಪದವೂ 'ಶಹೀದ್' ಜೇನುತುಪ್ಪದಿಂದ ಬಂದಿದೆ. ಯಾರು ಕಠಿಣವಾದ ಆರಾಧನೆಯನ್ನು ಸಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಕಷ್ಟ ಮತ್ತು ಕಹಿಯನ್ನು ಸಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಸಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಿದ್ಧರಾಗುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಜೇನುತುಪ್ಪದಂತಹ ಮಾಧುರ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಜೇನುತುಪ್ಪವು ಫೀಹಿ ತಿಫಾಲುಲ್ಲಿನ್ನಾಸಿ (ಅನ್‌ಹಲ್:70)ನ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಜನರು ಸಹ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಇವರ ಸಹವಾಸದಲ್ಲಿ ಬಂದವರು ಅನೇಕ ರೋಗಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತಿ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ.

ತದನಂತರ ಶಹೀದ್‌ನ (ಹುತಾತ್ಮತೆಯ) ಮಟ್ಟ ಹಾಗೂ ಸ್ಥಾನದ ಹೆಸರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವನು ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾನೆ ಅಥವಾ ಕನಿಷ್ಠಪಕ್ಷ ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ಭರವಸೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದರ ಹೆಸರು ಇಹ್ಲಾನ್ ಆಗಿದೆ.

(ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-375, 2018 ಖಾದಿಯಾನ್)

ಅಂತಿಮ ವಿಜಯ

ಹರ್ಝ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರಾಯಶಃ ಕೊನೆಗೆ ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮ ಲೋಕದಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಾಪಿಸುವುದೆಂದು ಅಥವಾ ಬೌದ್ಧ ಧರ್ಮ ಲೋಕವನ್ನೆಲ್ಲ ಆವರಿಸುವುದೆಂದು ಭೂಲೋಕದ ಜನರು ಆಲೋಚಿಸುತ್ತಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ಅವರ ಈ ಯೋಚನೆ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ. ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ದೇವನಿಂದ ನಿರ್ದರಿಸಲ್ಪಡುವವರೆಗೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯವು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಲಾರದು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ಜನರ ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಜಯಿಸುವುದು ಎಂದು ಆಕಾಶ ಭೂಮಿಗಳ ಅಧಿಪತಿಯಾದ ದೇವನು ನನಗೆ ತಿಳಿಸಿರುವನು. (ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಭಾಗ 5; ರೂಹಾನೀ ಖಿರಾಝಾನ್ ಸಂಪುಟ 21, ಪುಟ 427)

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

**ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್
ಅವರ ಬಹುಮಾನದ ಪಂಥಾಹ್ವಾನ**

ಹರ್ ಮುಖಾಲಿಫ್ ಕೊ ಮುಖಾಬಿಲ್ ಪೆ ಬುಲಾಯ ಹಮ್ ನೇ
ಎಲ್ಲಾ ವಿರೋಧಿಯರನ್ನು ಪ್ರತಿವಾದಿಸಲು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದವು ನಾವು.

إِنَّ السُّلْطَانَ مَا فِي الْعَالَمِ ❖ مُحَمَّدٌ عَبْدُكَ وَرَسُولُكَ

**ಕಸೂಫ್ ವ ಖುಸೂಫ್ (ಚಂದ್ರ ಮತ್ತು ಸೂರ್ಯಗ್ರಹಣ)
ಹದೀಸನ್ನು ಯಾವುದೇ ಹದೀಸುಗಾರರಿಂದ ದುರ್ಬಲವೆಂದು
ನಿರ್ಧರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿಲ್ಲ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಈ ಹದೀಸನ್ನು
ದುರ್ಬಲವೆಂದು ಸಾಬೀತುಗೊಳಿಸಿದರೆ ಒಂದುನೂರು
ರೂಪಾಯಿ ಬಹುಮಾನ ಕೊಡುವೆನು.**

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್‌ರವರ ಈ ಬಹುಮಾನದ ಪಂಥಾಹ್ವಾನವನ್ನು ನಾವು ಅವರ ಗ್ರಂಥ ತೊಹಫ್‌ಗೊಲ್ದವಿಯ ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಹಿಯನ್ ಸಂಪುಟ ಹದಿನೇಳರಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಪ್ರೀತಿಯ ನೇತಾರರಾದ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಸ್ತಫಾ(ಸ) ರವರು ಸತ್ಯ ಮಹದಿಯ ಕುರಿತು ಈ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ನುಡಿದಿದ್ದರು. ಅವರು ದಾವೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಅವರ ಈ ದಾವೆಯ ದೃಢೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ರಂಝಾನ್ ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ಚಂದ್ರ ಮತ್ತು ಸೂರ್ಯನಿಗೆ ಗ್ರಹಣ ಹಿಡಿಸುವನು. ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌದ್(ಅ) ರವರು 1890ರಲ್ಲಿ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರಾಗುವ ದಾವೆ ಸಾರಿದರು. ಅವರ ಈ ದಾವೆಯ ಜೊತೆಯಲ್ಲೇ ಅವರ ದಾವೆಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿರೋಧದ ವಾತಾವರಣ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಯಿತು. ಕಾಫಿರ್ ಎಂಬ ಫತ್ವಾಗಳ ಸುರಿಮಳೆಯೇ ಆಗತೊಡಗಿತು. ಸರಿಯಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷದ ನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪುಷ್ಟಿ ಮತ್ತು ನೆರವಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಅವರ ದಾವೆಯನ್ನು ದೃಢೀಕರಣಗೊಳಿಸಲು ಚಂದ್ರ ಮತ್ತು ಸೂರ್ಯಗ್ರಹಣದ ದೃಷ್ಟಾಂತವನ್ನು ಪ್ರಕಟಪಡಿಸಿದನು. ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ವಿರೋಧದಲ್ಲಿ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಉಲಮಾಗಳು ಯಾವಾಗ ಈ ಸತ್ಯವನ್ನು ಕರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿತ್ತು? ಅವರುಗಳು ತಮ್ಮ ದ್ವೇಷ, ಶತ್ರುತ್ವದ ಭಾವನೆಗಳಿಂದಾಗಿ ಇಂತಹ ಒಂದು ಮಹೋನ್ನತವಾದ ದೃಷ್ಟಾಂತವನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಿದರು. ಹದೀಸಿನ ಮೇಲೆ ತರತರದ ಆಕ್ಷೇಪಗಳನ್ನು ಎತ್ತತೊಡಗಿದರು. ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ತನ್ನ ಗ್ರಂಥ ನೂರುಲ್ ಹಖ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಆಕ್ಷೇಪಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅದನ್ನು ಮುಂದಿನ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲೂ ವಿವರಿಸುತ್ತ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದೀಗ ಚಂದ್ರ, ಸೂರ್ಯ ಗ್ರಹಣಗಳ ಪೈಕಿ ನೀಡಿದ ಸಾಕ್ಷ್ಯಪೂರ್ಣ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ನಾವು ಈ ಕೆಳಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ.

**ದಾರುಖುತುನಿ ಹದೀಸಿನ ವರದಿಗಾರರು ಮತ್ತು ಇತರ ಹದೀಸ್
ವರದಿಗಾರರು ತಮ್ಮ ಹದೀಸು ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆದದ್ದು ಅವರೇನು
ಸುಳ್ಳುಗಾರರೇ?**

ನೀವು ಪ್ರಮಾಣ ಮಾಡಿ ಹೇಳಬಹುದೇ ದಾರುಖುತುನಿ ಮತ್ತು ಅದರ ವರದಿಗಾರರು ಈ ಹದೀಸನ್ನು ತಮ್ಮ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಜನರು ಮೊದಲ ಕಾಲದಿಂದ ಈ ಕಾಲದವರೆಗೆ ಸುಳ್ಳುಗಾರರೇ ಆಗಿದ್ದರು ಎಂದು, ಯಾವೋಬ್ಬರು ಅದರಲ್ಲಿ ಸತ್ಪುರುಷರಾಗಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದು. ಸಮುದಾಯದ ಗ್ರಂಥಗಳೆಲ್ಲ ಅದರಿಂದ ತುಂಬಿ ಹೋಗಿವೆ. ಯಾವ ಹದೀಸನ್ನು ನೀನು ದುರ್ಬಲ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿರುವೆ, ಆ ಜನರು ನಿಮಗಿಂತಲೂ ನಿಮ್ಮ ಸಹವರ್ತಿಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ವಾಸ್ತವದ ಅರಿವು ಇತ್ತು. ಆದುದರಿಂದ ನೀನು ನಿನ್ನ ಆತ್ಮವನ್ನು ವಂಚಿಸಬೇಡ, ಬದಲು ಸತ್ಯವನ್ನು ನುಡಿ. ನೀವು ಈ ಹದೀಸಿನ ಮೇಲೆ ಸಂಶಯಪಡುವಿರೋ, ಅದರ ಸತ್ಯವು ಬಯಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿದೆ. ಅದು ಸಮುದಾಯದ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ದುರ್ಬಲವಿದೆ ಅಥವಾ ಟೀಕೆಗೆ ಅರ್ಹವಿದೆ ಅಥವಾ ಅದರ ವರದಿಗಾರರಲ್ಲಿ ಯಾರು ಶಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು. ಇದು ಸಂಶಯಪಡಲು ಯೋಗ್ಯವೇ ಅಥವಾ ನೀನು ಹುಚ್ಚನೇ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಹದೀಸನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ವರದಿಗಾರರಿಗೆ ಅದರ ಅಪವಾದಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಈ ಹದೀಸಿನ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣ

ಮಹಾನತೆಯಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಜಾಹೀರುಪಡಿಸಿದ್ದಾನೆ.
(ನೂರುಲ್ ಹಖ್, ಭಾಗ-3, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಹಿಯನ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-207)

ನತದೃಷ್ಟ ಮೌಲ್ವಿಗಳು ಜ್ಞಾನವನ್ನೇನೋ ಪಡೆದರು. ಆದರೆ ಬುದ್ಧಿ ಮಾತ್ರ ಅವರ ಹತ್ತಿರವು ಸುಳಿಯಲಿಲ್ಲ.

ದಾರುಖುತುನಿ ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿ ಯಾವ ಗೊಂದಲವು ಇಲ್ಲ. ಹದೀಸಿನ ಪದಗಳಂತೆಯೇ ಚಂದ್ರ, ಸೂರ್ಯಗ್ರಹಣ ಉಂಟಾಗಿವೆ. ಈ ಹದೀಸಿನ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ವರದಿಗಾರರು ಟಿಪ್ಪಣಿ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಅಪ್ಪಟ ಮೂರ್ಖತನದ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಹದೀಸ್ ಒಂದು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಅದು ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ. ಹಾಗೆ ಯಾವಾಗ ಹದೀಸ್ ತನ್ನ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಸ್ವಯಂ ತೋರ್ಪಡಿಸಿದೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಆಕ್ಷೇಪ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವ ನ್ಯಾಯವಿದೆ? ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ನಂತರವು ಸಂಶಯಪಡುವ ಜನರನ್ನು ಪ್ರಾಣಿಗಳೆನ್ನಬಹುದೇ ಹೊರತು ಮನುಷ್ಯರೆಂದಲ್ಲ. ಒಂದು ವೇಳೆ ವರದಿಗಾರರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಹದೀಸಿನ ಕುರಿತು ಸಂಶಯವಿದ್ದರೂ, ಇನ್ನೊಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅದು ದೂರವು ಆಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವೇ ಸರಿ ಎನ್ನಲು ಹದೀಸುಗಾರರನ್ನು ಇವರು ಗುತ್ತಿಗೆ ಪಡೆದಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಅದು ಬೇರೆ ರೀತಿಯಿಂದ ತನ್ನ ಸತ್ಯ ಜಾಹೀರುಪಡಿಸದಿರಬಹುದೆಂದು ಈ ಹದೀಸನ್ನರಿತು ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ದುರ್ಬಲ ಎನ್ನಲಿಲ್ಲ. ಈ ಹದೀಸು ಅಹ್ಲೆ ಸುನ್ನತ್ ಮತ್ತು ಶಿಯಾ ಇಬ್ಬರಲ್ಲೂ ಇದೆ. ಅಹ್ಲೆ ಹದೀಸ್ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಬಲ್ಲವರು. ಕೇವಲ ಹದೀಸುಗಾರರ ಪತ್ವಾ ಒಂದು ಹದೀಸಿಗೆ ಸತ್ಯ, ಇನ್ನೊಂದಕ್ಕೆ ಮಿಥ್ಯ ಎನ್ನಲು ಪರ್ಯಾಪ್ತವಲ್ಲ, ಬದಲು ಒಂದು ಹದೀಸನ್ನು ವರದಿಗಾರರು ದುರ್ಬಲ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿರಬಹುದು, ಆ ಹದೀಸಿನ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ತಮ್ಮ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡರೆ ಅದರ ಸತ್ಯತೆ ಜಾಹೀರಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಈ ರೀತಿ ಹದೀಸ್ ತನ್ನ ಸತ್ಯತಾನು ಬಯಲು ಮಾಡಿದರೆ ಹೇಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಹದೀಸಿನ ಸತ್ಯತೆ ಅದರ ತತ್ವದ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧಾರವಾಗುತ್ತದೆಯೇ ಹೊರತು ಹದೀಸುಗಾರರ ವ್ಯಾಕರಣದ ಮೇಲಲ್ಲ. ಅಂದ ಹಾಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ವಿಧದಿಂದ ಒಂದು ಹದೀಸಿನ ಸತ್ಯತೆಯನ್ನು ಸಂಶಯರಹಿತವಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ್ದರೂ ಅದರ ಮೇಲೆ ಸಂಶಯಪಡುವುದು ಎಂದರೆ ಅದು ತೀರ ಅವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ಅಪ್ರಮಾಣಿಕ ಹೆಜ್ಜೆ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಒಬ್ಬ ವರದಿಗಾರನ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದರು ಎಂಬ ಮಾತು ಹೇಗಿದೆ ಎಂದರೆ ನಂಬಲರ್ಹ ವರದಿಗಾರರಿಂದ ಒಬ್ಬರ ಮರಣ ಸಾಬೀತುಗೊಂಡರೆ ಮತ್ತೆ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದ್ದವನು ಜೀವಂತ ಹಾಜರಾದರೂ ಅವನ ಜೀವಂತಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಆಗಲಿ ಭರವಸೆ ಹೊಂದದೆ, ನಾವು ಆ ವರದಿಗಾರನು ನಂಬಲರ್ಹ. ಆದ ಕಾರಣ ಅದನ್ನು ನಂಬಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದರಾದೀತೆ? ಹಾಗೆಯೇ ನತದೃಷ್ಟ ಮೌಲ್ವಿಗಳು ಜ್ಞಾನವನ್ನೇನು ಪಡೆದರು. ಆದರೆ ಬುದ್ಧಿ ಮಾತ್ರ ಅದರ ಹತ್ತಿರವು ಸುಳಿಯಲಿಲ್ಲ. (ಝುಮಿನು ರಿಸಾಲ, ಅಂಜಾಮೆ ಆಥಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ರೂಹಿಯನ್, ಸಂಪುಟ-11, ಪುಟ-294)

ಉಲಮಾ ಪಂಡಿತರು ಗತಕಾಲದವರಾಗಲಿ ಇಹಕಾಲದವರಾಗಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಈ ಹದೀಸನ್ನು ತನ್ನ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುತ್ತಾರೆ

ಈ ಹದೀಸನ್ನು ರಚಿಸಿ ಸಾವಿರ ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕಾಲ ಕಳೆದುಹೋಗಿದೆ. ಆದರೆ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಯಾವ ವಿಧ್ವಾಂಸನು ಈ ಹದೀಸಿನ ಕುರಿತು ದುರ್ಬಲ ಎನ್ನಲಿಲ್ಲ. ಈ ಹದೀಸನ್ನು ಪುಷ್ಟೀಕರಿಸಲು ಬೇರೆ ವಿಧದಿಂದ ನೆರವು ದೊರೆತಿಲ್ಲ ಎಂದೂ ಹೇಳಲಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಆ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಈ ಗ್ರಂಥ ಇಸ್ಲಾಮಿ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿದೆ. ಎಲ್ಲ ಹಿಂದಿನ ಮತ್ತು ಇಂದಿನ ಉಲಮಾಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಈ ಹದೀಸನ್ನು ತನ್ನ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಓ ಕಾಡುಪ್ರಾಣಿಯೇ! ಸುದ್ದಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ನೋಟ ಸಮಾನವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಹದೀಸು ತನ್ನ ಸತ್ಯತೆ ಪ್ರಕಟಪಡಿಸಿದಾಗ ಎಲ್ಲ ಸಂಶಯಗಳು ನಿರರ್ಥಕವಾಗುತ್ತವೆ.

ಇನ್ನೊಂದು ಹಾಸ್ಯಾಸ್ಪದ ಆಕ್ಷೇಪ ಅಬ್ದುಲ್ ಹಖ್ ಮಾಡುವುದೇನೆಂದರೆ, ಹದೀಸ್‌ಗಾರರು ದಾರುಖುತುನಿ ಹದೀಸಿನ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲ ವರದಿಗಾರರು ಸ್ಪಷ್ಟೀಕರಣ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ಹದೀಸು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಆದರೆ ಆ ಮೂರ್ಖ ತಿಳಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹದೀಸು ತನ್ನ ಸತ್ಯತೆ ತಾನೇ ಪ್ರಟಿಸಿದೆ. ಅದು ಹೇಗೆಂದರೆ ಅದರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ. ಅಂದಹಾಗೆ ಈ ವಿಧದಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟೀಕರಣದಿಂದ ಯಾವ ನಷ್ಟವು ಉಂಟಾಗಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಸ್ಪಷ್ಟೀಕರಣ ನೀಡಿದವರ ಹುಂಬತನ

(ಪುಟ 08 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

ಯಾವ ಖಡ್ಗವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಹೊರಗೆ ಎತ್ತಿರುವನೋ ಅದನ್ನು ನಾನು ಮರಳಿ ಕವಚದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾರೆ. (ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ))

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್^(ಸ) ರವರ ಪ್ರಿಯ ಬದರಿ ಹಾಗೂ ನಿಷ್ಠಾವಂತ ಸಹಾಬಿ ಖಲೀಫ ರಾಶಿದ್, ಸಿದ್ದೀಖೆ ಅಕ್ಬರ್ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್^(ರ) ರವರ ಪವಿತ್ರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಸಜಾಹ್ ಬಿನ್ತ್ ಹಾರಿಸ್ ಹಾಗೂ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೈರರ ವಿರುದ್ಧದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳ ವಿವರಾತ್ಮಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 13-05-2022 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

أَللّٰهُمَّ أَنْتَ الْإِلَهُ الْأَعْلَىٰ وَحْدَكَ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ عَزَّ وَجَلَّ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَشْهَدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
إِلَهِكَ نَعْبُدُ وَإِلَيْكَ نَسْتَعِينُ. اِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ)ರ ಖಲೀಫತ್ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪಿತೂರಿಗಳ ಎದುರಾಗಿ ನಡೆದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳ ಕುರಿತು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್(ರ) ಬುತಾಹ್ ಎಂಬ ಪ್ರದೇಶದ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನ ಕಡೆಗೆ ಹೊರಟ ಬಗ್ಗೆನ ವಿವರಣೆ ಹೀಗೆ ಇದೆ: ಬುತಾಹ್ ಎಂಬುದು ಬನೂ ಅಸದಿನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಕಾರಂಜಿಯ ಹೆಸರಾಗಿದೆ. ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನ ಸಂಬಂಧ ಬನೂ ತಮೀಮಿನ ಒಂದು ಶಾಖೆಯಾದ ಬನೂ ಯರ್‌ಬೂಅನೊಂದಿಗೆ ಆಗಿತ್ತು. ಆತನು ಹಿಜರೀ 9ರಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಮದೀನಕ್ಕೆ ಬಂದು ಇಸ್ಲಾಂ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದ್ದನು. ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ತನ್ನ ಕೋಮಿನ ಸರದಾರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾಗಿದ್ದನು. ಅರೇಬಿಯದ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಶೂರ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಕುದುರೆಸವಾರರಲ್ಲಿ ಈತನನ್ನು ಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆತನನ್ನು ಆತನ ಗೋತ್ರದ ಝಕಾತಿನ ಸಂಪತ್ತುಗಳನ್ನು ವಸೂಲು ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಒಟ್ಟುಸೇರಿಸುವ ಡ್ಯೂಟಿ ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತಾ ಝಕಾತ್ ವಸೂಲು ಮಾಡುವ ಹುದ್ದೆದಾರನನ್ನಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನಿಧನರಾಗಿ ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ದಂಗೆಯ ಅಲೆಗಳು ಎದ್ದಾಗ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಕೂಡ ಧರ್ಮತ್ಯಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾದನು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನಿಧನರಾದ ಸುದ್ದಿ ಆತನಿಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಆತನು ಮಿಶಿ ಮತ್ತು ಸಂತೋಷದ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದನು. ಆತನ ಮನೆಯ ಮಹಿಳೆಯರು ಮದರಂಗಿ ಹಾಕಿದರು, ಡಂಗುರ ಬಾರಿಸಿದರು, ಬಹಳಷ್ಟು ಸಂತೋಷವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಝಕಾತ್ ಕಡ್ಡಾಯವೆಂದು ಒಪ್ಪುವುದರೊಂದಿಗೆ ಝಕಾತಿನ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಕೇಂದ್ರವಾದ ಮದೀನಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದ ತನ್ನ ಗೋತ್ರದ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ವಧಿಸಿದನು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದು ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ, ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ನಷ್ಟವುಂಟುಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದವರನ್ನು ಮಾತ್ರವೇ ಶಿಕ್ಷಿಸಲಾಗಿತ್ತು ಅಥವಾ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣವಾದ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಇವರು ಧರ್ಮತ್ಯಾಗಿಗಳಾದರು ಎಂಬ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ಅವರನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಲಾಗಿರಲಿಲ್ಲ.

ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಆತನು ಒಂದೆಡೆ ಝಕಾತ್ ನೀಡುವುದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸಲಾದ ಝಕಾತಿನ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ತನ್ನ ಸಮುದಾಯದ ಜನರಿಗೆ ಮರಳಿಸಿದನು. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಸುಳ್ಳುಪ್ರವಾದಿತ್ವ ವಾದಿಯಾದ ದಂಗೆಗಾರ್ತಿ ಸಜಾಹ್‌ಳ ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿದನು. ಅವಳಾದರೂ ಬಹಳ ದೊಡ್ಡದಾದೊಂದು ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲು ಬಂದಿದ್ದಳು. (ಅಲ್‌ಅಸಾಬ ಫೀ ತಮೀರಿಯಸ್ಸಹಾಬ, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-560, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್) (ಸೀರತ್ ಸಯ್ಯದುನಾ ಸಿದ್ದೀಖೆ ಅಕ್ಬರ್(ರ), ಅಬುನ್ನಸರ್ ಅನುವಾದ, ಪುಟ-598, 713, ಮುಶ್ತಾಖ್ ಬುಕ್ ಕಾರ್ನರ್ ಲಾಹೋರ್) (ಫರ್ಹಂಗ್ ಸೀರತ್, ಪುಟ-63, ಝವಾರ ಅಕಾಡಮಿ ಕರಾಚಿ) (ಮುಜಮುಲ್ ಬಲದಾನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-527)

ಅವಳ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು ಸಜಾಹ್ ಬಿನ್ತ್ ಹಾರಿಸ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಅವಳ ಉಪನಾಮ ಉಮ್ಮೇ ಸಾದಿರ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಅವಳು ಅರೇಬಿಯದ ಕಣಿಹೇಳುವವಳಾಗಿದ್ದಳು. ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ ವಾದವನ್ನು ಮಾಡಿದ ಕೆಲವರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮತ್ಯಾಗದ ಪಿತೂರಿ ನಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಅಥವಾ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹೊರಬಂದ ದಂಗೆಗಾರರಾದ ಗೋತ್ರ ಸರದಾರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬಳಾಗಿದ್ದಳು. ಸಜಾಹ್ ಬನೂ ತಮೀಮ್ ಗೋತ್ರದವಳಾಗಿದ್ದಳು. ತಾಯಿಯ ಕಡೆಯಿಂದ ಅವಳ ವಂಶಾವಳಿ ಬನೂ ತಗ್‌ಲಬ್ ಗೋತ್ರದೊಂದಿಗೆ ಬಂದುಸೇರುತ್ತದೆ. ಅವರಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಕ್ರೈಸ್ತರಾಗಿದ್ದರು. ಸಜಾಹ್ ಸ್ವತಃ ಕೂಡ ಕ್ರೈಸ್ತಳಾಗಿದ್ದಳು. ತನ್ನ ಕ್ರೈಸ್ತ ಗೋತ್ರ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬದ ಕಾರಣದಿಂದ ಕ್ರೈಸ್ತ ಧರ್ಮದ ಬಹಳ ಉತ್ತಮ ಪಂಡಿತೆಯಾಗಿದ್ದಳು. ಇವಳು ಇರಾಕಿನಿಂದ ಶಿಷ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದಳು ಮತ್ತು ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಳು. ಅವನತಿ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿರುವ ಇರಾನಿನ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿಗೆ ಸುಧಾರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಮದೀನದ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಬರಲು ಇರಾನಿಯರ ಸಂಚಿನ ಪ್ರಕಾರ ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲಿ ಸಜಾಹ್ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದಳು ಎಂದು ಕೆಲವು ಚರಿತ್ರಗಾರರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಈ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಪ್ರಭಾವಿತಳಾಗಿ ಸಜಾಹ್ ಅರಬ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದಳು. ಅವಳು ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಮೊತ್ತಮೊದಲು ತನ್ನ ಸಮುದಾಯವಾದ ಬನೂತಮೀಮಿಗೆ ಹೋದಳು. ಝಕಾತ್ ನೀಡಲು ಮತ್ತು ಖಲೀಫರ್ರಸೂಲ್‌ರಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಲು ಒಂದು ಗುಂಪು ತಯಾರಿತ್ತು. ಆದರೆ ಗೋತ್ರದ ಮತ್ತೊಂದು ಪಕ್ಷ ಅದನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಏನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ತೋಚದ ಮೂರನೇ ಒಂದು ಪಕ್ಷವೂ ಇತ್ತು. ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಈ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಎಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು ಎಂದರೆ, ಬನೂ ತಮೀಂ ಗೋತ್ರವು ಪರಸ್ಪರ ಜಗಳ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಯುದ್ಧ ಮಾಡಲು ಶುರುಮಾಡಿತು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಸಜಾಹ್ ಬರುವುದರ ಸುದ್ದಿ ಈ ಗೋತ್ರಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿತು. ಮದೀನಕ್ಕೆ ತಲುಪಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ)ರ ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಕೂಡ ಸಜಾಹ್ ಹೊಂದಿರುವಳು ಎಂದೂ ಆ ಗೋತ್ರದವರಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಗಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯವು ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು. ತನ್ನ ಮಹತ್ತಾದ ಸೈನ್ಯದ ಜೊತೆಗೆ ಥಟ್ಟನೆ ಬನೂ ತಮೀಮಿಗೆ ತಲುಪಿ ತನ್ನ ನುಬುವತ್ ವಾದದ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ತನ್ನನ್ನು ನಂಬಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಆಹ್ವಾನ ನೀಡಬೇಕೆಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸಜಾಹ್ ಬರುತ್ತಿದ್ದಳು. ಅವಳು ಯೋಚಿಸಿದ್ದು ಏನೆಂದರೆ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಗೋತ್ರ ಅವಳ ಜೊತೆಗೆ ಆಗುವುದು ಮತ್ತು ಉಯೈನ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆಯೇ ಅವಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಜನರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುವರು: ಬನೂ ಯರ್‌ಬೂಅನ ನಬಿ ಮಿರೈಶಿನ ನಬಿಗಿಂತ ಉತ್ತಮ. ಏಕೆಂದರೆ, ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಂ ನಿಧನರಾಗಿರುವರು. ಆದರೆ ಸಜಾಹ್ ಜೀವಂತವಾಗಿರುವಳು. ಅನಂತರ ಬನೂ ತಮೀಮ್‌ರನ್ನು ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಮದೀನದ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗಬಹುದು ಎಂದೂ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ)ರ ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಹೋರಾಡಿ ವಿಜಯ ಸಾಧಿಸಿ ಮದೀನವನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಎಂದೂ ಅವಳು ಭಾವಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಳು. ಇದಾಗಿತ್ತು ಅವಳ ಪೂರ್ವ ಯೋಜನೆ. ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಸಜಾಹ್ ಮತ್ತು ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಪರಸ್ಪರ ಭೇಟಿಯಾದರು. ಸಜಾಹ್ ತನ್ನ ಸೈನ್ಯದ ಜೊತೆಗೆ ಬನೂ ಯರ್‌ಬೂಅನ ಗಡಿಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಅಲ್ಲಿ ನಿಂತುಕೊಂಡಳು ಮತ್ತು ಗೋತ್ರದ ಸರದಾರನಾದ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನನ್ನು ಕರೆದು ಮೈತ್ರಿ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲು ತನ್ನ ಜೊತೆಗೆ ಬರಲು ಅವನನ್ನು ಆಮಂತ್ರಿಸಿದಳು. ಮಾಲಿಕ್

ಸಂಧಾನದ ಆಹ್ವಾನವನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದನು. ಆದರೆ ಮದೀನದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸುವುದರಿಂದ ಬಿಟ್ಟುನಿಲ್ಲಲು ಅವಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ಕೊಟ್ಟನು. ಮದೀನಕ್ಕೆ ತಲುಪಿ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಎದುರಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ಸ್ವಂತ ಗೋತ್ರದಲ್ಲಿರುವ ಎದುರಾಳಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿರುದ್ಧ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹೊಂದಿರುವವರನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಸಜಾಹ್‌ನಿಗೆ ಈ ಮಾತು ಇಷ್ಟವಾಯಿತು. ಅವಳು ಹೇಳಿದಳು: ನಿನ್ನ ಇಷ್ಟದಂತೆ ಆಗಲಿ. ನಾನಂತು ಬನೂ ಯರ್‌ಬೂಹ್‌ನ ಒಂದು ಮಹಿಳೆಯಾಗಿರುವೆ. ನೀನು ಹೇಳುವುದನ್ನೇ ನಾನು ಮಾಡುವೆ. ಸಜಾಹ್ ಮಾಲಿಕ್ ಅಲ್ಲದೆಯೂ ಇತರ ಸರದಾರರನ್ನು ಕೂಡ ಮೈತ್ರಿ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದಳು. ಆದರೆ ವಕೀಲ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇತರ ಯಾರೂ ಈ ಆಹ್ವಾನವನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಆಗ ಮಾಲಿಕ್, ವಕೀಲ್ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಸಜಾಹ್ ಇತರ ಸರದಾರರ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದಳು. ಘೋರವಾದ ಯುದ್ಧ ನಡೆಯಿತು. ಅದರಲ್ಲಿ ಇರುಪಟ್ಟುಗಳಿಂದಲೂ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟರು. ಒಂದೇ ಗೋತ್ರದವರು ಪರಸ್ಪರವನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಈ ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಬಹಳ ದೊಡ್ಡದಾದ ಒಂದು ತಪ್ಪನ್ನು ಮಾಡಿರುವೆವು ಎಂದು ಮಾಲಿಕ್ ಮತ್ತು ವಕೀಲ್‌ರಿಗೆ ಕೆಲವೇ ಕಾಲದೊಳಗೆ ಗೊತ್ತಾಯಿತು. ಆಗ ಅವರು ಇತರ ಸರದಾರರ ಜೊತೆಗೆ ಮೈತ್ರಿ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಪರಸ್ಪರ ಬಂಧಿಸಿದ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಮರಳಿಸಿದರು. ಹೀಗೆ ತಮೀಮ್ ಗೋತ್ರದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಯಿತು. ಆಗ ತನ್ನ ಯೋಜನೆಗಳು ಫಲಕಾರಿಯಾಗುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂದು ಸಜಾಹ್ ನೋಡಿದಾಗ, ಯಾವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಬಂದಿದ್ದಳೋ ಅದು ಪೂರ್ತಿಯಾಗಲಿಕ್ಕಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವಳಿಗೆ ಅರಿವಾದಾಗ ಅವಳು ಬನೂ ತಮೀಮ್ ಗೋತ್ರದಿಂದ ತನ್ನ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಮದೀನದ ಕಡೆಗೆ ಹೊರಟು ಹೋದಳು. ನಬಾಹ್‌ನ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ತಲುಪಿ ಔಸ್ ಬಿನ್ ಹರೀಮದೊಂದಿಗೆ ಮುಖಾಮುಖಿಯಾದಳು. ಅದರಲ್ಲೂ ಸಜಾಹ್‌ಗೆ ಸೋಲುಂಟಾಯಿತು. ಮದೀನದ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ದೃಢನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಅವಳು ಮಾಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅವಳನ್ನು ಔಸ್ ಬಿನ್ ಹರೀಮ ಮರಳಿಸಿದರು. ಈ ಘಟನೆಯ ನಂತರ ಅರಬ್ ದೇಶದ ಸೇನೆಯ ಸರದಾರರು ಒಂದೆಡೆ ಒಟ್ಟುಸೇರಿದರು ಮತ್ತು ಸಜಾಹ್‌ನ ಕೇಳಿದರು: ಈಗ ನೀವು ನಮಗೆ ಏನು ಆದೇಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತೀ. ಮಾಲಿಕ್ ಮತ್ತು ವಕೀಲ್ ತಮ್ಮ ಕೋಮಿನೊಂದಿಗೆ ಮೈತ್ರಿ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವರು. ಅವರು ನಮಗೆ ಸಹಾಯವನ್ನು ಮಾಡಲು ತಯಾರಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವರ ಪ್ರದೇಶದಿಂದ ದಾಟಿಹೋಗಲು ಕೂಡ ಅವರು ಒಪ್ಪಲಾರರು. ಈ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಕೂಡ ನಾವು ಒಪ್ಪಂದ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಮದೀನಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ನಮಗೆ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗವಿಲ್ಲ. ಈಗ ಹೇಳಿ, ನಾವು ಏನು ಮಾಡಬೇಕು? ಸಜಾಹ್ ಹೀಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದಳು: ಮದೀನಕ್ಕೆ ಹೋಗಲಿರುವ ದಾರಿ ಮುಚ್ಚಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದರೂ ಚಿಂತಿಸಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ನೀವು ಯಮಾಮಗೆ ಹೋಗಿರಿ. ಸರದಾರರು ಹೇಳಿದರು: ಯಮಾಮ ನಿವಾಸಿಗಳು ವೈಭವ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯಲ್ಲಿ ನಮಗಿಂತ ಉತ್ತಮರು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಸೈಲಿಮರ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಬಹಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಒಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆಯೂ ಬಂದಿದೆ: ಮುಂದೆ ಯಾವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಯಾವ ರೀತಿಯ ಹೆಜ್ಜೆಯನ್ನು ಇರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೇನೆಯ ಸೇನಾಧಿಪತಿಗಳು ಸಜಾಹ್‌ನೊಡನೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಅವಳು ಹೀಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದಳು: **ಅಲೈಕುಮ್ ಬಿಲ್‌ಯಮಾಮ ದಫ್‌ವನ್ ದಫೀಫಲ್ ಹಮಾಮ ಫಇನ್ನಹಾ ಗ್ರಝ್‌ವತಿ ಸರಾಮ ಲಾ ಯಲ್‌ಹಖುಕುಮ ಬಲ್‌ದ ಮಲಾಮ.** ಎಂದರೆ, ಯಮಾಮಗೆ ಹೋಗಿರಿ. ಪಾರಿವಾಳದ ಹಾಗೆ ಹಠಾತ್ ಬೇಗನೇ ಅವರ ಮೇಲೆ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಿರಿ. ಅಲ್ಲೊಂದು ಪ್ರಚಂಡವಾದ ಯುದ್ಧ ನಡೆಯುವುದು. ಅನಂತರ ನಿಮಗೆ ಎಂದಿಗೂ ಬೇಸರಪಡುವ ಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗದು. ಈ ಕಾವ್ಯಾತ್ಮಕ ಪಂಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಅವಳ ಸೈನಿಕರು ದಿವ್ಯವಾಣಿಯೆಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದನ್ನು ಆಲಿಸಿದ ನಂತರ ಅವರಿಗೆ ಅವಳ ಆದೇಶವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಅಲ್ಲದೇ ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗವಿರಲಿಲ್ಲ. ಅವಳ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಅವರು ಅನುಸರಿಸಿದರು. (ಹ ' ರ ' ೨೨೨ ' ರ ' ತ ' ಅಬುಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ), ಮುಹಮ್ಮದ್ ಹುಸೈನ್ ಹೈಕಲ್, ಶೇಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಪಾನಿಪತಿ, ಪುಟ-193-198, ಇಸ್ಲಾಮಿ ಕುತುಬ್ ಖಾನ) (ಉರ್ದು ದಾವರ ಮುಆರಿಫ್ ಇಸ್ಲಾಮಿಯ, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-738, ಲಾಹೋರ್)

ಸಜಾಹ್ ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಯಮಾಮಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಮುಸ್ಸೈಲಿಮ ಚಿಂತಿತನಾದನು. ಸಜಾಹ್‌ನ ಸೈನ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ನಿರತನಾದರೆ ಅವನ ಶಕ್ತಿ ದುರ್ಬಲಗೊಳ್ಳುವುದು, ಇದರಿಂದ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸೈನ್ಯ ಕೂಡ ಅವನ ಸೈನ್ಯದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸುವುದು ಹಾಗೂ ಇತರ ಗೋತ್ರಗಳು ಕೂಡ ಅವನನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುವರು ಎಂದು ಅವನು

ಯೋಚಿಸಿದನು. ಹೀಗೆ ಯೋಚಿಸುತ್ತಾ ಅವನು ಸಜಾಹ್‌ನೊಡನೆ ಮೈತ್ರಿ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದನು. ಮೊದಲು ಅವಳಿಗೆ ಉಡುಗೊರೆ ಕಾಣಿಕೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದನು. ಅನಂತರ ಸ್ವತಃ ಅವಳನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಬಯಸುವುದಾಗಿ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಅವಳಿಗೆ ಅವನು ಕಳುಹಿಸಿದನು. ಬಂದು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಸಜಾಹ್ ಅವನಿಗೆ ಅನುಮತಿ ಕೊಟ್ಟಳು. ಮುಸ್ಸೈಲಿಮ ಬನೂ ಹನೀಫದ ನಲ್ಲತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಅವಳ ಬಳಿಗೆ ಹೋದನು. ಒಬ್ಬಂಟಿಯಾಗಿ ಅವಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದನು. ಮಾತುಕತೆ ನಡುವೆ ಕೆಲವು ಕಾವ್ಯಾತ್ಮಕ ಪಂಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಮುಸ್ಸೈಲಿಮ ಸಜಾಹ್‌ನಿಗೆ ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟನು. ಅದರಿಂದ ಅವಳು ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿತಳಾದಳು. ಅವಳು ಕೂಡ ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರವಾಗಿ ಅದೇ ರೀತಿಯ ಸಾಲುಗಳನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟಳು. ಸಜಾಹ್‌ನನ್ನು ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿ ತನ್ನ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿ ತರಲು ಮತ್ತು ಅವಳನ್ನು ತನ್ನವಳಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಸ್ಸೈಲಿಮ ಹೀಗೆ ಸಲಹೆ ಕೊಟ್ಟನು: ನಾವಿಬ್ಬರೂ ನಮ್ಮ ಪ್ರವಾದಿತ್ವವನ್ನು ಒಟ್ಟಾಗಿಸೋಣ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ವಿವಾಹ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳೋಣ. ಸಜಾಹ್ ಈ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದಳು ಮತ್ತು ಮುಸ್ಸೈಲಿಮನೊಂದಿಗೆ ಅವನ ಕ್ಯಾಂಪಿಗೆ ಹೋದಳು. ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಅಲ್ಲಿ ತಂಗಿದ ನಂತರ ಅವಳು ತನ್ನ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಮರಳಿ ಹೋದಳು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಸಂಗಡಿಗರೊಡನೆ ಹೇಳಿದಳು: ನಾನು ಮುಸ್ಸೈಲಿಮನನ್ನು ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಂಡೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವನೊಂದಿಗೆ ವಿವಾಹ ಮಾಡಿಕೊಂಡೆ. ಜನರು ಅವಳೊಡನೆ ಕೇಳಿದರು: ಸ್ವಲ್ಪ ಮಹರ್ ಧನವನ್ನು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದೀರಾ? ಅವಳು ಹೇಳಿದಳು: ಮಹರ್ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಲ್ಲ. ಜನರು ಸಲಹೆ ಕೊಟ್ಟರು: ಮರಳಿ ಹೋಗಿ ಮಹರ್ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ನಿಮ್ಮಂತಹ ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಮಹರ್ ನೀಡದೇ ವಿವಾಹ ಮಾಡುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಅವಳು ಮುಸ್ಸೈಲಿಮನ ಬಳಿಗೆ ಹೋದಳು. ತಾನು ಬಂದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಂಡಳು. ಮುಸ್ಸೈಲಿಮ ಅವಳಿಗಾಗಿ ಇಶಾ ಮತ್ತು ಫಜ್ ನಮಾಝ್‌ಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸಿದನು. ಎಂದರೆ ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಇಶಾ ಮತ್ತು ಫಜ್ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಆವಶ್ಯಕತೆಯಿಲ್ಲವೆಂದು ಹೇಳಿದನು. ಮಹರ್‌ನ ಕುರಿತು ಹೀಗೆ ತೀರ್ಮಾನವಾಯಿತು: ಯಮಾಮದ ಭೂಪ್ರದೇಶದಿಂದ ಲಭಿಸುವ ತೆರಿಗೆಯ ಅರ್ಧ ಆದಾಯ ಅವಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದು. ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಅರ್ಧ ಆದಾಯದಿಂದ ಅವಳ ಪಾಲನ್ನು ಈಗಲೇ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಸಜಾಹ್ ಬೇಡಿಕೆ ಇರಿಸಿದಳು. ಆಗ ಮುಸ್ಸೈಲಿಮ ಅರ್ಧ ಆಮದನ್ನು ಅವಳಿಗೆ ಕೊಟ್ಟಳು. ಅದನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಅವಳು ಮರಳಿ ಹೋದಳು. ಉಳಿದ ಅರ್ಧ ವರ್ಷದ ಆದಾಯದಿಂದ ವಸೂಲು ಮಾಡಲು ಅವಳು ತನ್ನ ಕೆಲವು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಬನೂ ಹನೀಫದಲ್ಲೇ ಬಿಟ್ಟುಬಂದಳು. ಸಜಾಹ್ ಬನೂ ತಗ್ಗಲಬ್‌ನಲ್ಲಿ ತಂಗಿದಳು. ಅನಂತರ ಅವಳು ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ ಮಾಡಿದಳು. ಅವಳು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದಳು ಎಂದೂ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಕೆಲವರ ಪ್ರಕಾರ ಅವಳು ಹರ್ಝರತ್ ಉಮರ್(ರ)ರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಂ ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದ್ದಳು. ಒಂದು ಬರಗಾಲದ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಮುಆವಿಯ ಅವಳನ್ನು ಅವಳ ಕೋಮಿನೊಂದಿಗೆ ಬನೂ ತಮೀಮಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲಿ ಅವಳು ತನ್ನ ಮರಣದ ತನಕ ಮುಸ್ಲಿಮಾದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೇ ಜೀವಿಸಿದ್ದಳು. (ಹರ್ಝರತ್ ಅಬುಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ), ಮುಹಮ್ಮದ್ ಹುಸೈನ್ ಹೈಕಲ್, ಉರ್ದು ಅನುವಾದ ಶೇಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಪಾನಿಪತಿ, ಪುಟ-198-199) (ತಾರೀಖ್ ಅತ್ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-271, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012) (ಅಲ್‌ಬಿದಾಯ ವನ್ನಹಾಯ, ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-259, ದಾರೆ ಹಿಜರ್ ಬೈರೂತ್ 1997)

ತುಲೈಹ ಅಸದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕೆಲಸ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಬುತಾಹ್‌ದಲ್ಲಿ ತಂಗಿರುವ ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಹೋಗಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್‌ರಿಗೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದರು. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-257, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋದಾಗ ಅಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನು ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಮಾಲಿಕ್‌ನು ತನ್ನ ಎಲ್ಲ ಸಂಗಡಿಗರನ್ನು ಅವನ ಸೊತ್ತುಗಳ ಮೇಲ್ನೋಟವಹಿಸಲು ಕಳುಹಿಸಿರುವನು ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರುವುದನ್ನು ತಡೆದಿರುವನು ಎಂದು ಖಾಲಿದ್‌ರಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಯಿತು. ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುವುದು ಕಷ್ಟದಾಯಕವೆಂದು ಮಾಲಿಕ್‌ನಿಗೆ ಮನವರಿಕೆಯಾಗಿತ್ತು. ಮೊದಲು ಆ ಸಜಾಹ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನ ಮಹಿಳೆಯಿಂದಲೂ ಬೇರ್ಪಟ್ಟಿದ್ದನು. ಆದ್ದರಿಂದಲೂ ಈಗ ಯುದ್ಧ ನಡೆಸುವುದು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲವೆಂದು ಅವನು ಭಾವಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದನು. ಹೇಗಿದ್ದರೂ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅನೇಕ ಸೇನಾ ತುಕಡಿಯನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದಿಕ್ಕುಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ತಲುಪುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಆಮಂತ್ರಣ ನೀಡಬೇಕೆಂದೂ ಸ್ವೀಕಾರ

ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ಅವರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಹೋರಾಡಲು ಬರುವವರನ್ನು ವಧಿಸಲು ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸೈನಿಕ ತುಕಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಬನೂ ಸಲ್‌ಲಬ್ ಬಿನ್ ಯರ್‌ಬೂಲ್‌ನ ಕೆಲವು ಜನರು, ಆಸಿಮ್ ಅವೇದ್ ಅರೀನ್ ಮತ್ತು ಜಾಫರ್ ಇದ್ದ ಒಂದು ತುಕಡಿಯು ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನನ್ನು ಬಂಧಿಸಿ ಖಾಲಿದ್‌ನ ಬಳಿಗೆ ತಂದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಖತ್ತಾದ ಕೂಡ ಆ ತುಕಡಿಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು. ಈ ಸೈನಿಕ ಸಂಘದ ಜನರಡೆಯಲ್ಲಿ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಉಂಟಾಯಿತು. ಉರ್‌ವನ ತಂದೆ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ನಂತರ ನಾವು ಅಧ್ವಾನ ಮತ್ತು ಇಖಾಮತ್ ನೀಡಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿದಾಗ ಅಲ್ಲಿಯ ಜನರು ಕೂಡ ಹಾಗೆಯೇ ಮಾಡಿದರು ಎಂದು ಒಂದು ಪಕ್ಷದವರು ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಹೇಳಿದರು. ಆದರೆ ಹಾಗೇನಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಮರುಪಕ್ಷದವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಅಧ್ವಾನ ನೀಡಿ, ಇಖಾಮತ್ ಹೇಳಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಖತ್ತಾದ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಹಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಹಾಗೆ ಮಾಡಿಲ್ಲವೆಂಬ ಕಾರಣವನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌(ರ) ಮಾಲಿಕ್‌ನ ಜನರನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದರು. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-272,273, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನನ್ನು ವಧಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡು ರೀತಿಯ ವರದಿಗಳು ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗಿದೆ: ಆ ರಾತ್ರಿ ಎಷ್ಟು ಚಳಿಯಿತ್ತು ಎಂದರೆ, ಸಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಚಳಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಲು ಶುರುವಾದಾಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗುವವನಿಗೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿದರು. ಅವನು ಉಚ್ಚಸ್ವರದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: ಇದ್‌ಫಲೂ ಉಸ್‌ರಾಕುಂ. ಎಂದರೆ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಚಳಿಯಿಂದ ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಿರಿ. ಆದರೆ ಬನೂ ಕನ್‌ಆನದ ನಾಣ್ಣುಡಿ ಪ್ರಕಾರ ಅದರ ಅರ್ಥ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಕೊಲ್ಲು ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಈ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಸ್ಥಳೀಯ ಭಾಷೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡು ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಸೈನಿಕರು ವಧಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಝಿರಾರ್ ಬಿನ್ ಅರ್ಝ್‌ರೂರ್ ಮಾಲಿಕ್‌ನನ್ನು ವಧಿಸಿದರು. ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಅರ್ಝ್‌ರೂರ್ ಅಸದಿಯು ಮಾಲಿಕ್‌ನನ್ನು ವಧಿಸಿದರು ಎಂದು ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿಯಿದೆ. ಗದ್ದಲ ಕೇಳಿಬಂದಾಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್‌(ರ) ತನ್ನ ಡೇರೆಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ಬಂದರು. ಆದರೆ ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಸಿಪಾಯಿಗಳು ಎಲ್ಲ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಕೊಂದುಹಾಕಿದ್ದರು. ಖಾಲಿದ್ ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಲು ಬಯಸುತ್ತಾನೋ ಅದು ಆಗಿಯೇ ಬಿಡುತ್ತದೆ. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-273-274, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿ ಹೀಗಿದೆ: ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನನ್ನು ಖಾಲಿದ್ ತನ್ನ ಬಳಿಗೆ ಕರೆದರು. ಸಜಾಹ್‌ಳೊಡನೆ ಸೇರಿದ್ದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಝುಕಾತ್ ತಡೆದದ್ದಕ್ಕೆ ಅವನನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಝುಕಾತ್ ನಮಾಝಿನ ಜೊತೆಗಾರನೆಂದು ನಿನಗೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲವೇ ಎಂದು ಕೇಳಿದರು. ಎಂದರೆ ಎರಡೂ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ದೈವಿಕ ಆದೇಶಗಳಾಗಿವೆ. ಆದರೆ ನೀನು ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವುದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದೆ. ಮಾಲಿಕ್ ಹೇಳಿದನು: ನಿಮ್ಮ ಸಾಹಿಬ್‌ರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಇದೇ ಆಗಿತ್ತು. ಎಂದರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್‌(ರ)ರ ಯೋಚನೆ ಇದೇ ಆಗಿತ್ತು ಎಂದು ಹೇಳುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಸಂಗಡಿಗನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೆಂದು ಮಾಲಿಕ್ ಹೇಳಿದನು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಕೇಳಿದರು: ಅವರು ನಮ್ಮ ಸಾಹಿಬ್ ಮಾತ್ರವೇ ನಿಮ್ಮ ಸಾಹಿಬ್ ಅಲ್ಲವೇ? ಅನಂತರ ಖಾಲಿದ್ ಹೀಗೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿದರು: ಎಲೈ ಝಿರಾರ್, ಇವನ ತಲೆಯನ್ನು ಕಡಿದುಹಾಕು. ಹೀಗೆ ಅವನ ಕುತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಲಾಯಿತು.

(ಸಯ್ಯದುನಾ ಅಬುಬಕ್ಕರ್‌(ರ) ಶಖ್ಖಿಯ್ಯತ್ ಔರ್ ಕಾರ್ನಾಮೆ, ಡಾ|| ಅಲಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲಾಬಿ ಅನುವಾದ, ಪುಟ-332, ಅಲ್‌ಫುರ್ಖಾನ್ ಮುಝುಫ್ಫರ್‌ಗಡ್ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ್)

ಇದಾಗಿದೆ ಅವನ ಮೃತ್ಯುವಿನ ಬಗ್ಗೆ ಇರುವ ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿ. ತಾರೀಖ್‌ರ ವರದಿ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಅಬೂಖತ್ತಾದ ಖಾಲಿದ್‌ರೊಡನೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಇಬ್ಬರ ನಡುವೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಯಿತು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಖತ್ತಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರ ಬಳಿಗೆ ಹೋದರು. ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಮುಸ್ಲಿಮಾದ ನಂತರವೂ ಅವನನ್ನು ಖಾಲಿದ್ ವಧಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವನ ಪತ್ನಿಯೊಂದಿಗೆ ವಿವಾಹ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಆದರೆ ಅರೇಬಿಯದ ಜನರು ಯುದ್ಧದ ವೇಳೆ ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ವಿವಾಹ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಉತ್ತಮವೆಂದು ಭಾವಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರಿಗೆ ಅವರು ದೂರು ಕೊಟ್ಟರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಖತ್ತಾದರ ನಿಲುವನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಶಕ್ತವಾಗಿ ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ,

ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-273-274, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ಸೇನಾಧಿಪತಿಯಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌ರ ಅನುಮತಿಯಿಲ್ಲದೇ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಂದದ್ದಕ್ಕೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಅಬೂಖತ್ತಾದರೊಡನೆ ಬಹಳ ಕೋಪಗೊಂಡರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌(ರ)ರ ಕಡೆಗೆ ಮರಳಿ ಹೋಗಲು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಹೀಗೆ ಅಬೂಖತ್ತಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌(ರ)ರ ಬಳಿಗೆ ಮರಳಿ ಹೋದರು.

(ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-273, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ತಾರೀಖ್ ತಬರಿಯಲ್ಲಿ ಇದರ ವಿಶದ ವಿವರಣೆ ಹೀಗೆ ಬಂದಿದೆ: ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಖಾಲಿದ್‌(ರ) ಒಬ್ಬ ಮುಸ್ಲಿಮನ ಕೊಲೆಗೆ ಕಾರಣಕರ್ತರಾಗಿರುವರು. ಇದು ಸಾಬೀತಾಗದಿದ್ದರೂ, ಅವರನ್ನು ಬಂಧಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದಷ್ಟು ಪುರಾವೆಯಂತು ಇದೆ. ಹತ್ಯೆಯಂತು ಖಂಡಿತ ನಡೆದಿದೆ. ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಬಹಳ ಒತ್ತಾಯಪಡಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ತನ್ನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸೇನಾಧಿಪತಿಗಳನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಬಂಧಿಸುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಎಲೈ ಉಮರ್, ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸುಮ್ಮನಿರು. ಇದು ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್‌(ರ)ರಿಂದ ಅರಿಯದೇ ಆದ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ. ನೀವು ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಖಂಡಿತ ಏನೂ ಕೇಳಬೇಡ. ಮಾಲಿಕನ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಕೊಟ್ಟರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಪತ್ರ ಬರೆದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್‌(ರ)ರೊಡನೆ ಬರಲು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬಂದು ಈ ಘಟನೆಯ ಪೂರ್ತಿ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಕ್ಷಮೆ ಯಾಚಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಅವರ ಕ್ಷಮೆಯಾಚನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದರು. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-273, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ಒಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌(ರ) ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾದ ಘಟನೆ ಹೀಗೆ ವರದಿಯಾಗಿದೆ: ಖಾಲಿದ್‌(ರ) ಈ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸಿ ಮದೀನಕ್ಕೆ ಬಂದು ಮಸ್ಜಿದ್ ನಬವಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು. ಮಸೀದಿಗೆ ತಲುಪಿದಾಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಒಬ್ಬ ಮುಸ್ಲಿಮನನ್ನು ವಧಿಸಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಅವನ ಪತ್ನಿಯನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದೀರಿ. ದೇವನಾಣೆ, ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕಲ್ಲೆಸೆದು ಕೊಲ್ಲುವೆನು. ಖಾಲಿದ್ ಆಗ ಒಂದು ಪದವನ್ನು ಕೂಡ ಹೇಳಲಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಕೂಡ ಅದೇ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವರು ಎಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸಿದ್ದರು. ಅವರು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರ ಬಳಿಗೆ ಹೋದರು. ಪೂರ್ತಿ ಘಟನೆಯನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಕ್ಷಮೆಯಾಚಿಸಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಅವರ ಕ್ಷಮೆಯಾಚನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕಾರ ಮಾಡಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರ ಸಂಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌(ರ) ಅಲ್ಲಿಂದ ಎದ್ದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಖಾಲಿದ್‌(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಎಲೈ ಉಮೈ ಶಮ್‌ಲರ ಪುತ್ರಾ, ನನ್ನ ಬಳಿಗೆ ಬಾ, ಏನು ಹೇಳುತ್ತೀಯೆ. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಖಾಲಿದ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪ್ರೀತಗೊಂಡಿರುವುದೇ ಖಾಲಿದ್ ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಹೋಗಲು ಕಾರಣವೆಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ)ರಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಯಿತು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಮೌನವಾಗಿ ಎದ್ದು ಮನೆಗೆ ಹೋದರು. ಖಾಲಿದ್‌ನೊಂದಿಗೆ ತಂಟೆಗೆ ಹೋಗಲಿಲ್ಲ. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-274, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2012)

ಮತ್ತೊಂದು ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಲಿಕ್‌ನ ಸಹೋದರನಾದ ಮುತಮ್ಮಿಮ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರ ಬಳಿಗೆ ತನ್ನ ಸಹೋದರನ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಬಂದನು ಮತ್ತು ಅವರ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಿದನು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಅವನ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಮಾಲಿಕನ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌ರನ್ನು ವಜಾಗೊಳಿಸಲು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಉಮರ್‌(ರ) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ)ರೊಡನೆ ಒತ್ತಾಯಪಡಿಸಿದರು. ಖಾಲಿದ್‌ರ ಖಿಡ್ಡದಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಕಳಂಕನ ರಕ್ತವಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್‌(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಯಾವ ಖಿಡ್ಡವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಹೊರಗೆ ಎತ್ತಿರುವನೋ ಅದನ್ನು ನಾನು ಮರಳಿ ಕವಚದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾರೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಮಾತನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿರಿ. (ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-273, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯು ಬೈರೂತ್ 2012)

ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರು ದೀತ್ ಪಾವತಿಸಿದಾಗ ಷರಿಯತ್ತಿನ ಪ್ರಕಾರ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮದ ಅಗತ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ, ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು, “ಈಗ ಈ ಕಥೆಯನ್ನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ನಿಲ್ಲಿಸಿ.”

ಹರ್ಝರತ್ ಫಾ ಅಬ್ದುಲ್ ಅಝೀಝ್ ದೆಹ್ಲವಿ ಅವರು ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರಾ ಅವರ ಹತ್ಯೆಯ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ತಹಾ-ಎ-ಇಸ್ನಾ-ವ-ಆಶ್ರಿಯಾ ಅವರ ಪುಸ್ತಕವಾಗಿದ್ದು, ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಏನಾಯಿತು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಅವರು ಸರಿಯಾದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವನ್ನು ನೀಡಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನಿಖರವಾದ ಸಂದರ್ಭಗಳು ತಿಳಿಯುವವರೆಗೂ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯ ನಿರರ್ಥಕತೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಸೀರತ್ ಹಾಗೂ ಇತಿಹಾಸದ ಅಧಿಕೃತ ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಘಟನೆಯ ವಿವರಗಳು ಹೀಗಿವೆ: ನಬುವ್ವತ್‌ನ ದಾವೆದಾರನಾದ ತುಲೈಹ ಬಿನ್ ಖುಯೈಲಿದ್ ಅಸದಿಯ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಮುಕ್ತರಾಗಿ ನವಾಹಿ ಬುತಾಹ್‌ನ ಕಡೆಗೆ ಗಮನಹರಿಸಿದಾಗ ಅದರ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲು ಸೈನಿಕರ ಪಡೆಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿ(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶಗಳು ಹಾಗೂ ವಿಧಾನದ ಪ್ರಕಾರ ಅವರಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು: ನೀವು ಯಾವುದೇ ಖೌಮು, ಗೋತ್ರಗಳು ಅಥವಾ ಗುಂಪಿನಿಂದ ಅರ್ಝಾನ್‌ನ (ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಕರೆ) ಧ್ವನಿಯನ್ನು ನೀವು ಕೇಳಿದರೆ ಅಲ್ಲಿ ದಾಳಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ತಡೆಯಿರಿ. ಅರ್ಝಾನ್ (ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಕರೆ) ಕೇಳಿಸದಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ದಾರ್-ಉಲ್-ಹರ್ಬ್ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಿಲಿಟರಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಿ. ಆಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ಈ ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ಅಬು ಖತಾಬಾ ಅನ್ನಾರಿ(ರ) ಕೂಡ ಇದ್ದರು ಅವರು ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರಾ ಅವರನ್ನು ಹಿಡಿದು ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಕರೆತಂದರು, ಅವರಿಗೆ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರಿಂದ ಬುತಾಹ್‌ನ ನಾಯಕತ್ವ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಸದಖಿಗಳನ್ನು ಸಹ ವಸೂಲಿಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯು ಅವರಿಗೆ ವಹಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅಬು ಖತಾಬಾ ಅವರು ಅರ್ಝಾನ್ ಕೇಳಿದರು ಎಂದು ಸಾಕ್ಷ್ಯ ನೀಡಿದರು ಆದರೆ ಅದೇ ತಂಡದ ಒಂದು ಗುಂಪು ನಮಗೆ ಅರ್ಝಾನ್‌ನ ಧ್ವನಿ ಕೇಳಿಸಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿತು ಆದರೆ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರ ನಿಧನದ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಕೇಳಿದ ನಂತರ, ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನ ಕುಟುಂಬವು ದೊಡ್ಡ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಆಚರಿಸಿತು. ಹೆಂಗಸರು ತಮ್ಮ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಮದರಂಗಿ ಹಾಕಿದರು, ಡಂಗೂರಗಳನ್ನು ಬಾರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಕಳ್ಳದ ಬಗ್ಗೆ ಸಂತಸ ಎಂದು ಮುಂಚೆಯೇ ತಿಳಿದಿತ್ತು. ನಂತರ ಇನ್ನೊಂದು ಸಂಗತಿಯೆಂದರೆ, ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರಾ ಅವನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಶೋತ್ತರದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅವರ ಬಾಯಿಂದ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರಿಗಾಗಿ ಎಂತಹ ಪದಗಳು ಹೊರಬಂದವು ಎಂದರೆ, ಅದನ್ನು ಕುಫಾರರು ಮತ್ತು ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟರು ತಮ್ಮ ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಂದರೆ **ಖಾಲ ರಜುಲುಕುಮ್ ಔ ಸಾಹಿಬುಕುಮ್** ಅಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಜನರು ಅಥವಾ ಸಂಗಡಿಗನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು ಎಂದು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರ ನಿಧನದ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಕೇಳಿದ ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರಾ ಅವನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಸದಖಿದಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಸಹ ಒಳ್ಳೆದಾಯಿತು ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ನಿಧನದಿಂದ ನೀವು ತೊಂದರೆಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಹೊಂದಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಹಿಂದಿರುಗಿಸಿದ್ದನು. ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಮುಂದೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡುವ ರೀತಿಯಿಂದಾಗಿ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಅವನ ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮನವರಿಕೆಯಾಯಿತು ಮತ್ತು ಅವರು ಅವನನ್ನು ವಧಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಮದೀನಕ್ಕೆ ಈ ಸುದ್ದಿಯು ಹರಡಿದಾಗ ಮತ್ತು ಅಬುಖತಾಬ(ರ) ಸಹ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರಿಂದ ಬೇಸರಗೊಂಡು ದಾರುಲ್ ಖಿಲಾಫ್‌ಕ್ಕೆ ಹಿಂದಿರುಗಿದಾಗ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರನ್ನು ದೂಷಿಸಿದರು. ಮೊದಲು ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿಯೇ ರಕ್ತ ಸುರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಇದರ ಪ್ರತೀಕಾರವು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ ಎಂದೇ ಹರ್ಝರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು ಆದರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರು ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಕರೆದು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದರು. ಇಡೀ ಘಟನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವರನ್ನು ಕೇಳಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ಘಟನೆಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ರಹಸ್ಯವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲಾಯಿತು. ಆಗ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರನ್ನು ನಿರಪರಾಧಿ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಅವರ ಹುದ್ದೆಯೇ ನೀಡಲಾಯಿತು. (ತಹಾ ಇಸ್ನಾ ವ

ಅಶರ ಉರ್ದು, ಪುಟಗಳು 517-518, ಖಿಲೀಲ್-ಉರ್-ರೆಹಮಾನ್ ನೋಮಾನಿ, ದಾರುಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ 1982)

ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರಾ ಅವನ ಹತ್ಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ, ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಬರಹಗಾರ ಮಲಿಕ್ ಇಬ್ನ್ ನುವೇರಾ ಅವನ ಬಗ್ಗೆ ವಿವಿಧ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ ಎಂದು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅವನನ್ನು ಬಲಿಪಶುವಾಗಿ ಕೊಲ್ಲಲಾಗಿದೆಯೇ ಅಥವಾ ಅವನು ಕೊಲ್ಲಲು ಅರ್ಹನೇ ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ಅವನ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಭಿನ್ನಭಿನ್ನಾಂಶಗಳಿವೆ.

ಮಲಿಕ್ ಇಬ್ನ್ ನುವೇರಾನನ್ನು ಕೊಂದ ವಿಳಯವೆಂದರೆ ಅವನ ಸೊಕ್ಕು, ದುರಹಂಕಾರ ಮತ್ತು ಅವಿಧೇಯತೆ. ಅಂಧಕಾರ ಅವನಲ್ಲಿತ್ತು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ)ರವರ ನಂತರ ಖಿಲೀಫರಿಗೆ ವಿಧೇಯತೆಯನ್ನು ತೋರುವುದು ಮತ್ತು ಬೈತುಲ್ ಮಾಲ್‌ನ ಝಕಾತ್‌ನ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮುಂದೂಡುವುದು ಅವೆಲ್ಲ ಮಾಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ಕಲ್ಪನೆಯ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಉತ್ಸುಕನಾಗಿದ್ದನು ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಖಿಲಾಫತ್‌ಗೆ ವಿಧೇಯತೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಬನು ತಮೀಮ್‌ನ ಕೆಲವು ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಂದ ಅವನಿಗೆ ವೈಮನಸ್ಸಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತಮ್ಮ ಕಡ್ಡಾಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಸಹ ಮಾಡಿದ್ದರೆ ಎಂದು ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ವಿಧೇಯರಾಗಲು ಆಗಮಿಸಿದವರು ಮತ್ತು ಝಕಾತ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವವರ ಬಗ್ಗೆ ಅವನು ಅಸಹ್ಯಪಟ್ಟನು. ಅವನ ಮಾತು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಗಳೆರಡೂ ಈ ಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತವೆ. ಅವನ ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟತೆ ಮತ್ತು ಸಜ್ಜಾಹ್‌ನ ಬೆಂಬಲ, ಅವನ ಜನರಲ್ಲಿ ಝಕಾತ್‌ನ ಒಂಟಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸುವುದು, ಅಬೂಬಕರ್‌ಗೆ ಝಕಾತ್ ಅನ್ನು ನೀಡಲು ನಿರಾಕರಿಸುವುದು, ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ ಮತ್ತು ಅಸಹಕಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಅವನ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಸಲಹೆಗೆ ಅವಿಧೇಯತೆ ಇವೆಲ್ಲವೂ ಅವನ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಇಸ್ಲಾಮ್‌ಗಿಂತ ಕುಫರ್ ಕಡೆಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದೆಡೆ ಮುಸಲ್ಮಾನನೆಂದು ಕರೆಸಿಕೊಂಡು, ಮತ್ತು ಕರೆಸಿಲ್ಲದೇಕೆಂದು ಬಯಸಿ ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಕುಫರ್‌ನ ಕಡೆಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗಿದ್ದನು. ಮಶಲಿಕ್ ಬಿನ್‌ನ ನುವೇರನ ವಿರುದ್ಧ ಯಾವುದೇ ಪುರಾವೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಕೇವಲ ಝಕಾತ್ ನೀಡಲು ನಿರಾಕರಿಸುವುದು ಮಾತ್ರವೇ ಅವನು ಅಪರಾಧಿ ಎಂದು ಸಾಬೀತ್ ಪಡಿಸಲು ಸಾಕಾಗುವುದು. ಮತ್ತು ಇದು ಪ್ರವರ್ತಕರಲ್ಲಿ ಸಾಬೀತಾಗಿರುವ ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಇಬ್ನ್ ಅಬ್ದುಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಪುಸ್ತಕ ತಬಕಾತ್ ಫುಹುಲ್ ಅಲ್-ಶುರಾದಲ್ಲಿ ಹೀಗಿದೆ ಖಾಲಿದ್ ಅವರು ಮಲಿಕ್ ಜೊತೆ ಮಾತನಾಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವನ ನಿಲುವಿಗಳಿಂದ ಅವನನ್ನು ತಿರುಗಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು ಆದರೆ ಮಲಿಕ್ ನಮಾಝ್ ಅನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡನು. ನಾನು ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವೆನು ಮತ್ತು ಝಕಾತ್ ನೀಡುವುದನ್ನು ತಡೆಯುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಶರಹ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಇಮಾಮ್ ನವವಿ ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟರ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಇವರದ್ದೇ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಝಕಾತ್ ನೀಡುವವರೂ ಸಹ ಇದ್ದರೂ ಆದರೆ ಅವರನ್ನು ಅವರ ಬನೂ ಯರ್ಬೂ ಅಂತಹ ಸರದಾರರು ಅವರನ್ನು ಝಕಾತ್ ನೀಡಲು ತಡೆದಿದ್ದರು. ಅವರೆಲ್ಲರು ತಮ್ಮ ಝಕಾತ್‌ನ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಒಗ್ಗೂಡಿಸಿದ್ದರು ಅದನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂ ಬಕರ್(ರ)ರವರ ಸೇವೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಲು ಬಯಸಿದ್ದರು ಆದರೆ ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಅವರನ್ನು ತಡೆದು ಅವರ ಝಖಾತ್ ಅನ್ನು ಜನರಲ್ಲಿ ವಿತರಿಸಿದನು. ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರನ ಕುರಿತು ಸರಿಯಾಗಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿದರು. ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್(ರ) ಈ ಹತ್ಯೆ ಆರೋಪದಿಂದ ಮುಕ್ತರು ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಯಿತು. ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಈ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ವಿಷಯಗಳ ಸತ್ಯಾಂಶಗಳ ಕುರಿತು ಖಿಲೀಫ್ ಎಂಬ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಇತರರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ತಿಳಿದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ಗಮನವಿರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅವರ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸವು ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಮೇಲಾಗಿತ್ತು. ಖಾಲಿದ್(ರ)ರೊಂದಿಗೆ ವರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ಅನುಕರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಏಕೆಂದರೆ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಖಾಲಿದ್ ಅವರನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಅವರಿಗೆ ವಹಿಸಿಕೊಟ್ಟ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಅವರಿಂದ ಕೆಲವು ಅತ್ಯಪ್ಪ ವಿಷಯಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದ್ದರೂ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರು ಖಾಲಿದ್ ಅವರ ಕ್ಷಮೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಜನರಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು, ಅಂದರೆ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಖಾಲಿದ್ ಅವರ ಕ್ಷಮಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಖಾಲಿದ್ ಅವರನ್ನು ನೋಯಿಸಬೇಡಿ ಎಂದು ಜನರಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಧಿಸಿದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃತಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕೃತಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. (ಸಯ್ಯದುನಾ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಶಖ್ಖಿಯತ್ ಔರ್ ಕಾರ್ನಾಮೆ, ಡಾ||

ಅಲಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲಾಬಿ ಅನುವಾದ, ಪುಟ-333 ಯಿಂದ 334, 337, ಅಲ್‌ಫುರ್ಖಾನ್ ಮುರುಫ್ಫರ್‌ಗಡ್ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ್)

ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರು ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಬಿಂತ್ ಮಿನ್ಹಾಲ್ ಅವರನ್ನು ವಿವಾಹವಾದರು ಎಂಬ ಇನ್ನೊಂದು ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯು ಬರುತ್ತದೆ. ಕೊಲ್ಲಲ್ಟಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪತ್ನಿಯಾದ ಉಮ್ಮೇ ತಮೀಂ ಲೈಲ ಬಿನ್ತ್ ಮಿನ್‌ಹಾಲ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧದ ವೇಳೆ ವಿವಾಹ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಇದ್ದು ಕಾಲಾವಧಿ ಮುಗಿಯಲು ಕೂಡ ಕಾಯಲಿಲ್ಲವೆಂದು ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್(ರ)ರ ಕುರಿತು ಮತ್ತೊಂದು ಆರೋಪವೂ ಇದೆ. ಈ ಮದುವೆಯ ಕುರಿತು ತಾರೀಖ್ ತಬರಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ, ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಮಿನ್ಹಾಲ್ ಅವರ ಮಗಳನ್ನು ಮದುವೆಯಾದರು ಮತ್ತು ಶುದ್ಧತೆಯ ಕಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಅವರನ್ನು ತೊರೆದಿದ್ದರು ಏಕೆಂದರೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಯುದ್ಧದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅರಬ್ಬರು ಮಹಿಳೆಯರೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧ ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ಕೆಟ್ಟದ್ದು ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಯಾರು ಹೀಗೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು ಅವರನ್ನು ಬಹಳ ಕೀಳಾಗಿ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದರು.

(ತಾರೀಖ್ ತಬರಿ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-273, ದಾರ್ ಅಲ್-ಕಿಶಾಬ್ ಅಲ್-ಅಲಮಿಯಾ ಬೈರುತ್ 2012)

ಅಲ್ಲಮಾ ಇಬ್ನ್ ಕಸೀರ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, ಲೈಲಾ ಬಿಂತ್ ಮಿನ್ಹಾಲ್ ಹಲಾಲ್ ಆದಾಗ, ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವಳನ್ನು ವಿವಾಹವಾದರು. (ಅಲ್‌ಬಿದಾಯ ವನ್ನಹಾಯ ಲಿಇಬ್ನ್ ಕಸೀರ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-318 ದಾರ್ ಅಲ್-ಕಿಶಾಬ್ ಅಲ್-ಅಲಮಿಯಾ ಬೈರುತ್)

ಅಲ್ಲಮಾ ಇಬ್ನ್ ಖಾಲಿಖಾನ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಕಳೆದ ನಂತರ ತನ್ನ ಇದ್ದಾವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದಳು ಮತ್ತು ನಂತರ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವಳಿಗೆ ಮದುವೆಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು, ಅದನ್ನು ಅವಳು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಳು.

(ವಫ್ಯಾತ್ ಅಲ್-ಅಯ್ಯನ, ಭಾಗ-5, ಪುಟ-10, ದಾರ್ ಅಲ್-ಕಿಶಾಬ್ ಅಲ್-ಅಲಮಿಯಾ, ಬೈರುತ್, 1998)

ಹರ್ಝರತ್ ಶಾಹ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಅಝೀಝ್ ದಹ್ಲವಿ ಈ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ಹೀಗೆ ಉತ್ತರ ನೀಡಿರುವರು: ಸತ್ಯದಲ್ಲಿ ಇದು ಕಟ್ಟುಕಥೆಯಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ, ಯಾವುದೇ ಪ್ರಬಲ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸ್ಯೋಗ್ಯ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಇದರ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಸ್ತಾಪವಿಲ್ಲ. ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಆ ಮಹಿಳೆಯನ್ನು ಬಹಳಷ್ಟು ಕಾಲ ಹಿಂದೆಯೇ ತಲಾಖ್ ನೀಡಿದ್ದನು. ಜಾಹಿಲಿಯ್ಯ ಕಾಲದ ರೂಢಿಯಂತೆ ಅವಳನ್ನು ಅವನು ಮನೆಯಲ್ಲೇ ಇರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದನು. ಈ ಜಾಹಿಲಿಯ್ಯ ಕಾಲದ ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ಮುರಿಯಲಿಕ್ಕಾಗಿಯೇ “ವಇದ್ಲಾ ತಲ್ಲಖ್ ತುಮುನ್ನಿಸಾಅ ಫಬಲಗ್ನನ ಅಜಲಹುನ್ನ ಫಲಾ ತಲ್‌ಝುಲೂಹುನ್ನ” ಎಂಬ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ವಚನ ಅವತೀರ್ಣಗೊಂಡಿತ್ತು. ಎಂದರೆ, “ನೀವು ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ತಲಾಖ್ ಹೇಳಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ‘ಇದ್ದು’ ಕಾಲವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದರೆ, ನೀವು ಅವರನ್ನು ತಡೆಯಬಾರದು.” ಆದ್ದರಿಂದ ಆ ಮಹಿಳೆಯ ಇದ್ದು ಕಾಲಾವಧಿಯು ಬಹಳ ಹಿಂದೆಯೇ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಅವಳನ್ನು ನಿಕಾಹ್ ಮಾಡುವುದು ಅನುಮತನೀಯವಾಗಿತ್ತು. (ತೊಫ್ಫ ಇಸ್ನ ಅಶರ ಅನುವಾದ, ಖಿಲೀಲುರಹ್ಮಾನ್ ನುಮಾನಿ, ಪುಟ-518, ದಾರ್ ಅಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ 1982) ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ತಲಾಖ್ ನೀಡಿ ಅವಳನ್ನು ತನ್ನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದನು.

ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರ ವಿವಾಹದ ಬಗ್ಗೆ, ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಅವರ ಹೆಸರು ಲೈಲಾ ಬಿಂತ್ ಸಿನಾನ್ ಮಿನ್ಹಾಲ್ ಎಂದು ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಬರಹಗಾರ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಮಲಿಕ್ ಇಬ್ನ್ ನುವೈರಾ ಅವರ ಪತ್ನಿ. ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರ ಮದುವೆ ದೊಡ್ಡ ವಿವಾದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ದೊಡ್ಡ ಜಗಳಗಳು, ದೊಡ್ಡ ಚರ್ಚೆಗಳು ನಡೆದವು. ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರು ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಅವರ ಸೌಂದರ್ಯಕ್ಕೆ ಆಕರ್ಷಿತರಾದರು ಮತ್ತು ಅವಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಅದನ್ನು ಸಹಿಸದೆ ಅವರು ಸೆರೆಯಾಳಾಗಿ ಬಂದ ತಕ್ಷಣ ಅವಳನ್ನು ಮದುವೆಯಾದರು ಎಂದು ಕೆಲವರು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಇದರ ಫರ್ ನೌಝುಬಿಲ್ಲಾಹ್, ಇದು ವಿವಾಹವಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ವ್ಯಭಿಚಾರವಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಈ ಹೇಳಿಕೆಯು ಕಟ್ಟುಕಥೆ ಮತ್ತು ಹಸಿ ಸುಳ್ಳಾಗಿದೆ. ಪುರಾತನ ಮೂಲಗಳಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ಕಾರಣ ಇದು ಯಾವುದೇ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ವರದಿಗಳು ಅಥವಾ ಮೂಲಗಳು ಏನೇ ಇರಲಿ, ಅದನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಲು ಯಾವುದೇ ಪುರಾವೆಗಳಿಲ್ಲ.

ಅಲ್ಲಮಾ ಮಾವದಿ ಹೇಳುವಂತೆ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಮಲಿಕ್ ಇಬ್ನ್ ನುವೈರಾನನ್ನು ವಧಿಸಿದರು ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ತನ್ನ ರಕ್ತವನ್ನು ಕಾನೂನುಬದ್ಧಗೊಳಿಸಿದ ಝಕಾತ್ ಅನ್ನು ತಡೆಹಿಡಿದನು ಮತ್ತು ಈ

ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಅವರ ವಿವಾಹವನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟರು ದಾರುಲ್ ಹರ್ಬ್ ಹೋದಾಗ ಅವರು ಮಹಿಳೆಯರ ಬಗ್ಗೆ ಶರಿಯತ್ನಿನ ತೀರ್ಪು ಏನಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅವರನ್ನು ವಧಿಸಬಾರದು ಬದಲಿಗೆ ಸೆರೆಯಾಳಾಗಿ ಇಡಬೇಕು. ಇಮಾಮ್ ಸಖೀಫ್ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ. ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಖೈದಿಯಾದಾಗ, ಖಾಲಿದ್ ಅವಳನ್ನು ತನಗಾಗಿ ಆರಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಅವಳು ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾದಾಗ, ಅವನು ಅವಳೊಂದಿಗೆ ವೈವಾಹಿಕ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿದರು, ಉಮ್ಮ ತಮೀಮ್ ಮತ್ತು ಅವಳ ಮಗನನ್ನು ಮಿಲ್ತೆ ಯಾಮೀನ್ ಎಂದು ತೆಗೆದುಕೊಂಡನು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಯುದ್ಧ ಕೈದಿಗಳಾಗಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ‘ಇದ್ದು’ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಆಕೆ ಗರ್ಭಿಣಿಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಆಕೆ ಹರಿಗೆಯಾಗುವವರೆಗೂ ಆಕೆಯ ಮಾಲೀಕರು ಆಕೆಯ ಹತ್ತಿರ ಇರುವುದು ಹರಾಮ್ ಆಗಿತ್ತು. ಗರ್ಭಿಣಿಯಾಗದಿದ್ದರೆ ಒಮ್ಮೆ ಮಾತ್ರ ಮುಟ್ಟಿನ ತನಕ ದೂರ ಉಳಿಯುವುದಾಗಿತ್ತು. ಇದು ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ ಆದರೆ ಅಪಹಾಸ್ಯಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಖಾಲಿದ್ ಅವರ ವಿರೋಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಶತ್ರುಗಳು ಈ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಮಲಿಕ್ ಇಬ್ನ್ ನುವೈರಾಹ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಎಂದು ತಪ್ಪಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಖಾಲಿದ್ ಅವಳನ್ನು ತನ್ನ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನಾಗಿವುದಕ್ಕೆ ಅವನನ್ನು ಕೊಂದರು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿ, ಖಾಲಿದ್ ಈ ಮದುವೆಯ ಮೂಲಕ ಅರಬ್ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದರು ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಖಾಲಿದ್ ಮಾಲಿಕ್ ಇಬ್ನ್ ನುವೈರಾನನ್ನು ಕೊಂದು ಯುದ್ಧಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅವನ ಹೆಂಡತಿಯನ್ನು ಮದುವೆಯಾದನು, ಇದು ಜಾಹಿಲಿಯಾ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂನಲ್ಲಿ ಅರಬ್ಬರ ಪದ್ಧತಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಕಾನೂನಿನ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಖಾದ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಈ ಹೇಳಿಕೆಯು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ದೂರವಾಗಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೊದಲು ಅನೇಕ ಬಾರಿ ಅರಬ್ಬರು ಯುದ್ಧಗಳು ಮತ್ತು ಶತ್ರುಗಳ ಮೇಲೆ ವಿಜಯದ ನಂತರ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಮದುವೆಯಾಗುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಮ್ಮೆಪಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಡಾ. ಅಲಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಸಲಾಬಿ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, ಈ ಇಡೀ ಘಟನೆಯನ್ನು ಷರೀಅತ್ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡಿದರೆ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರು ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಈ ಕಾರ್ಯವು ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಅವರ ಜಾತಿಯಿಂದನೂ ಉತ್ತಮ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ. ಅವರು ಯುದ್ಧದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ತಕ್ಷಣವೇ ವಿವಾಹವಾದರು ಎಂದು ಖಾಲಿದ್ ಅವರ ಮೇಲೆ ಆಕ್ಷೇಪಣೆ ಮಾಡಿದರೆ, ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರು ಮುರೈಸಿಯಾ ಯುದ್ಧದ ನಂತರ ಜವಾರಿಯಾ ಬಿಂತ್ ಹಾರಿಸ್ ಅವರನ್ನು ವಿವಾಹವಾದರು ಮತ್ತು ಇದು ಅವರ ಜನರಿಗೆ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಅನುಗ್ರಹ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾಯಿತು. ಈ ಮದುವೆಯ ಕಾರಣ, ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ನೂರಾರು ಸದಸ್ಯರು ಬಿಡುಗಡೆಯಾದರು ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರ ಮಾವನ ಮನೆಯ ಸಂಬಂಧಿಕರಾದರು ಮತ್ತು ಆ ಮದುವೆಯ ಅನುಗ್ರಹಗಳಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಂದು ಅನುಗ್ರಹ ಎಂದರೆ ಅವರ ತಂದೆಯಾದ ಹಾರಿಸ್ ಬಿನ್ ಝುರಾರ್ ಮುಸಲ್ಮಾನರಾದರು. ಅಂತೆಯೇ ಖೈಬರ್ ವಿಜಯದ ನಂತರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಸಫಿಯಾ ಬಿಂತ್ ಹುಯ್ ಬಿಂತ್ ಅಖ್ತಿಬ್ ಅವರನ್ನು ವಿವಾಹವಾದರು. ಈ ವಿಳಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರ ಮಾದರಿಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇರುವಾಗ, ಛೇಮಾರಿತನಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವಿಲ್ಲ. (ಡಾ. ಅಲಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲಾಬಿ, ಅನುವಾದಕರಿಂದ ಸಯ್ಯದುನಾ ಅಬುಬಕ್ಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ) ಶಖೀಯತ್ ಔರ್ ಕಾರ್ನಾಮೆ, ಪುಟ-334-336, ಅಲ್‌ಫುರ್ಖಾನ್ ಮುರುಫ್ಫರ್‌ಗಡ್ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ್)

ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೆ ದೂಷಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಕೆಲವು ಅಜ್ಞಾನಿಗಳು ಇಂದಿಗೂ ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಎತ್ತುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಆಕ್ಷೇಪಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದು ಸರಿಯಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ) ನೌಝುಬಿಲ್ಲಾಹ್ ನ್ಯಾಯಯುತವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಲಿಲ್ಲ ಹೀಗೆ ತಪ್ಪು ಗ್ರಹಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಅವರು ನೋಡಿದ ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿವರಗಳನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಅಬುಬಕ್ಕರ್(ರ) ಅವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಆ ಇಡೀ ಆಕ್ಷೇಪದಿಂದ ಹರ್ಝರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ) ಅವರನ್ನು ನಿರಪರಾಧಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಬನೂ ಹನೀಫರನ್ನು ಎದುರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಬಿನ್ ವಲೀದ್(ರ) ಯಮಾಮದ ಕಡೆಗೆ ಹೊರಟ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಬರೆದಿದೆ: ಅಸದ್, ಗ್ರೆಫ್‌ಫಾನ್ ಮತ್ತು ಮಾಲಿಕ್ ಬಿನ್ ನುವೇರ ಮುಂತಾದವರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕೆಲಸ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಯಮಾಮದ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌ರೊಡನೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಬಹಳ ತಾಕೀತಾಗಿ ಆದೇಶ ನೀಡಿದ್ದರು. ಶರೀಕ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಫರ್ರಾಹಿ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಬುರ್ರಾಖಿ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾದವರಲ್ಲಿ ನಾನೂ ಇದ್ದೆ. ನಾನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾದೆನು. ಅವರು ನನ್ನನ್ನು ಖಾಲಿದ್‌ರ ಕಡೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ನನ್ನ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್(ರ)ರಿಗೆ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿದ್ದ ಒಂದು ಪತ್ರವಿತ್ತು. ಅದರಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿತ್ತು: ನಿಮ್ಮ ದೂತರ ಮೂಲಕ ನಿಮ್ಮ ಪತ್ರ ನನಗೆ ಲಭಿಸಿದೆ. ಬುರ್ರಾಖಿ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ವಿಜಯ ಮತ್ತು ಸಹಾಯವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿರುವಿರಿ. ಅಸದ್, ಗ್ರೆಫ್‌ಫಾನಿನ ಜೊತೆಗೆ ನೀವು ವರ್ತಿಸಿದ ರೀತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಇದೆ. ನೀವು ಯಮಾಮದ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ನೀವು ಅದರಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದೀರಿ. ನಿಮಗೆ ನನ್ನ ಉಪದೇಶವೇನೆಂದರೆ, ಏಕನೂ ಸಹಭಾಗಿ ಇಲ್ಲದವನೂ ಆದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಭಯಪಡಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆಗೆ ಇರುವ ಮುಸ್ಲಿಮರೊಡನೆ ಸೌಮ್ಯವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿರಿ. ಅವರ ಜೊತೆಗೆ ತಂದೆಯಂತೆ ವರ್ತಿಸು. ಎಲೈ ಖಾಲಿದ್, ಬನೀ ಮುಗೈರರ ಅಹಂಕಾರ ಮತ್ತು ಅಹಂಭಾವದಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಿರಿ. ಬನೂ ಹನೀಫರ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಹೋಗುವಾಗ ಹುಶಾರಾಗಿರು. ನೆನಪಿಡು, ಬನೂ ಹನೀಫರ ವಿರುದ್ಧ ಮಾಡಲಾಗುವ ಯುದ್ಧದಷ್ಟು ಶಕ್ತವಾದ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಇಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೂ ನಿನಗೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಅವರೆಲ್ಲರೂ ನಿನ್ನ ವಿರೋಧಿಗಳು. ಅವರ ದೇಶ ಬಹಳ ದೊಡ್ಡದಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಿಗೆ ತಲುಪುವಾಗ ಸ್ವತಃ ಸೇನೆಯ ನೇತೃತ್ವವನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳು. ಬಲಗಡೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಎಡಗಡೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಕುದುರೆ ಸವಾರರಿಗೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಸೇನಾ ನಾಯಕನನ್ನಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸು. ಪೂರ್ತಿ ತಯಾರಿಯೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧ ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಹೋಗು. ಶತ್ರುಗಳು ಪಂಕ್ತಿಬದ್ಧವಾದ ನಂತರ ಅವರ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸು. ಬಾಣಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಬಾಣ, ಈಟಿಗೆ ಎದುರಾಗಿ ಈಟಿ, ಖಿಡ್ಗೆಗೆ ಎದುರಾಗಿ ಖಿಡ್ಗೆ ಪ್ರಯೋಗಿಸು. ಅವರ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಖಿಡ್ಗೆದಿಂದ ಎತ್ತು. ವಧಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅವರಲ್ಲಿ ಭೀತಿ ಮತ್ತು ಭಯ ಹುಟ್ಟಿಸು. ಅವರನ್ನು ಬೆಂಕಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಕು. ಜಾಗ್ರತೆ, ನನ್ನ ಆದೇಶವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಬೇಡ. **ವಸ್ತಲಾಂ.**

ಈ ಪತ್ರ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಅದನ್ನು ಓದಿದರು ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನಾವು ಆಲಿಸಿದವು ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುವೆವು. ಖಾಲಿದ್ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ತನ್ನ ಜೊತೆಗೆ ತಯಾರಿ ಮಾಡಿಸಿದರು. ಬನೂ ಹನೀಫ ಮತ್ತು ಅದರ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ ಮುಸೈಲಿಮ ಕದ್ದಾಬ್‌ರ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಲು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್ ಹೊರಟರು. ಅನ್ನಾರರ ಅಮೀರ್ ಆಗಿ ಸಾಬಿತ್ ಬಿನ್ ಖೈಸ್ ನಿಶ್ಚಯಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ಮಾರ್ಗಮಧ್ಯೆ ಭೇಟಿಯಾಗುವ ದಂಗೆಗಾರರಾದ ಧರ್ಮತ್ಯಾಗಿಗಳನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಾಲಿದ್‌ರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಯಾರೂ ಖಾಲಿದ್‌ರ ಸೈನ್ಯದ ಮೇಲೆ ಹಿಂದಿನಿಂದ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸದಿರಲು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಆಯುಧಗಳೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಯಮಾಮದ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮತ್ಯಾಗಿಗಳಾದ ಅನೇಕ ಗ್ರಾಮವಾಸಿಗಳ ಗೋತ್ರಗಳನ್ನು ದಾಟುತ್ತಾ ಖಾಲಿದ್ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರೊಡನೆ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿ ಅವರನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಕಡೆಗೆ ಮರಳಿ ತರಲಾಯಿತು. ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಸಜಾಹ್‌ಳ ಅಳಿದುಳಿದ ಸೈನ್ಯ ಸಿಕ್ಕಿತು. ಅವರೊಡನೆ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿ ಅವರನ್ನು ವಧಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಿಸಲಾಯಿತು. ಅನಂತರ ಯಮಾಮದ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. (ಸಯ್ಯದುನಾ ಅಬೂಬಕರ್ ಸಿದ್ದೀಖ್(ರ) ಶಖ್ಖಿಯತ್ ಔರ್ ಕಾರ್ನಾಮೆ, ಡಾ|| ಅಲೀ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲಾಬಿ ಅನುವಾದ, ಪುಟ-353-354, ಅಲ್‌ಫುರ್ಖಾನ್ ಮುರುಫ್‌ಗಡ್ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ್)

ಯಮಾಮದ ಯುದ್ಧದ ವಿವರಣೆ ಮುಂದಿನ ಬಾರಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗುವುದು ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್.

**ಇನ್ನಾನಿಯತ್ ರಿಯಾದಾಬಾದ್
ಮಾನವೀಯತೆ ಚಿರಕಾಲ ಬಾಳಲಿ**

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 02ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಜಾಹೀರಾಗಿದೆ. ವರದಿಗಾರರ ಟೀಕೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಸ್ಪಷ್ಟೀಕರಣ ಒಂದು ಸಂಶಯಾಸ್ಪದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಒಂದು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದ್ದು ಅದರ ಸತ್ಯತೆಗೆ ನಿರಾಕರಿಸಲಾಗದಂತಹ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸಂಶಯವು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ವಸ್ತುವನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವು ಸುದ್ದಿಗಿಂತ ನಂಬಲರ್ಹ ವಿಷಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನಂಬಲರ್ಹ ಓರ್ವ ವರದಿಗಾರನು ಹೇಳಿದನು. ಅಬ್ದುಲ್ ಹಕ್ ಗರ್ರುವಿ ನಿಧನಗೊಂಡನು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲೇ ಸ್ವಯಂ ಅವನೇ ಆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾದರೆ, ನಾನು ನಿಮ್ಮಿಂದ ಕೇಳಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಆ ಸಭೆಯ ಜನರಲ್ಲಿ ಒಂದು ನಂಬಲರ್ಹ ಸುದ್ದಿ ತಲುಪಿಯಾಗಿತ್ತು. ಈಗ ಏನು ಮಾಡಬೇಕು? ಅವನ ನಮಾಝ್ ಜನಾಝ್ ಓದಬೇಕೇ ಅಥವಾ ಜೀವಂತವಾಗಿ ಕಂಡಿದ್ದನ್ನು ನೋಡಿ ನಂಬಲರ್ಹ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಬೇಕೆ? ಓ ಕಾಡು ಮನುಷ್ಯನೇ! ಸುದ್ದಿ, ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಕಂಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಸಮನಾಗಲಾರದು. ನೀನೇನು “ಲೈಸನಲ್ ಖಬರು ಕಲ್‌ಮುಆಯನ ಹದೀಸ್ ಎಂದೂ ಕೇಳಲಿಲ್ಲವೇ?

ನೀವು ಈ ಹದೀಸಿನ ಉಮ್ಮೋ ಮತ್ತು ಜಾಬಿರ್ ಜಾಫಿ ಇಬ್ಬರು ವರದಿಗಾರರನ್ನು ಸುಳ್ಳಾಗಿಸಿದ್ದೀರಿ. ಆದರೆ ಅವರ ಸುಳ್ಳು ಸಾಬೀತಾಗಿಲ್ಲ. ಯಾರೂ ಸಹ ಅವರ ಶರೀರತ್ ಪ್ರಕಾರ ಸುಳ್ಳನ್ನು ಸಾಬೀತು ಮಾಡಿ ತೋರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೇ ಅವರ ಚಂದ್ರ, ಸೂರ್ಯಗ್ರಹಣದ ಈ ವರದಿ ಸತ್ಯವಾಯಿತು. ಆದರೆ ನಿಮ್ಮ ಕೊಳಕು ಸುಳ್ಳು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಸಾಬೀತುಗೊಂಡಿದೆ. ಶರೀಅತ್ ಪ್ರಕಾರ ನೀವು ಕಠಿಣ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದೀರಿ. ಆ ಸುಳ್ಳು ಯಾವುದೆಂದರೆ ಸತ್ಯವನ್ನು ಮರೆಮಾಚಲು ನೀವು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಪವಾಡವನ್ನು ಸುಳ್ಳಾಗಿಸುವ ನಿಯತ್ತು ಹೊಂದಿ ತಾರೀಖುಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿದ್ದೀರಿ. (ಝುಮೀಮ ರಿಸಾಲ. .

ಯಾವ ಹದೀಸಿನ ಸತ್ಯತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಕಟಪಡಿಸಿರುವನೋ ಅದು ದುರ್ಬಲವಾಗಲು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ?

ಹದೀಸು ಅಪ್ಪಟ ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೇವಲ ದಾರುಖಿತುನಿಯಲಿಲ್ಲದ ಬದಲು ಹದೀಸಿನ ಇತರ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲೂ ಇದೆ. ಶಿಯಾಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಇದೆ. ಸುನ್ನಿ ಅವರಲ್ಲಿಯೂ ಇದೆ. ಹದೀಸುಗಾರರ ಈ ವಾಕ್ಯವು ಸರ್ಮಸಮ್ಮತವಾದದ್ದಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಹದೀಸಿನ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡರೆ ಅದು ಒಂದು ವೇಳೆ ದುರ್ಬಲ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೂ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ಕಾರಣ ಅದನ್ನು ಸರಿಯಾದುದು ಎಂದೇ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅದರ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೊರತು ಯಾರೂ ಸಹ ಅದೃಶ್ಯ ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಹದೀಸ್ ಹಲವು ವಿಧದಲ್ಲಿ ಸಾಬೀತುಗೊಂಡಿದೆ. ಅಲ್ಲದೇ ಅದು ಎಂತಹ ಮೂರ್ಖತನವಾಗಿದೆ. ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಇಂತಹ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೊರತು ಅದನ್ನು ಜಾಹೀರಪಡಿಸಲು ಯಾರಿಂದಲೂ ಸಾಧ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ. ಆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ನಂತರ ಆ ಹದೀಸಿನ ಪೈಕಿ ಯಾವ ಸಂಶಯ ಉಳಿಯಬಹುದು? (ಅಯ್ಯಾಮುಸುಲಹ, ಸಂಪುಟ-14, ಪುಟ-423)

ಶಿಯಾ ಮತ್ತು ಸುನ್ನಿ ಇಬ್ಬರ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಹದೀಸು ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಎರಡೂ ಪಂಥದವರು ಹದಿಮೂರು ನೂರು ವರ್ಷಗಳಿಗೂ ಹಿಂದೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಚಂದ್ರ ಸೂರ್ಯ ಗ್ರಹಣ (ಕಸೂಫಾನ ಖಸುಫ್) ರಂಝಾನಿನಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗಲಿಲ್ಲವೇ? ಶಿಯಾ ಮತ್ತು ಸುನ್ನಿ ಇಬ್ಬರ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲೂ ಈ ಹದೀಸು ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿಲ್ಲವೇ! ಅದು ನನ್ನ ಹೊರತು ಯಾವೊಬ್ಬನ ದಾವೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಯಿತೇ? ಕೇವಲ ಈ ಎರಡೂ ಪಂಥದವರು ಅದನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರಿಸಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಆ ಹದೀಸಿನ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಅದರ ಸತ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಅಂಕಿತ ಹಾಕಿದ್ದಾನೆ. ಅದಲ್ಲದೇ ಈ ಮೊದಲಿನ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲೂ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹನ ಕುರುಹು ರೂಪದಲ್ಲಿ ಚಂದ್ರ ಸೂರ್ಯಗ್ರಹಣದ ವಿವರವಿದೆ. ಧಾರುಖಿತುನಿ ಈ ಹದೀಸು ಗ್ರಂಥವು ಧರ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಅದರ ಮೇಲೆ ಅವರು ಯಾವ ಟಿಪ್ಪಣಿಯೂ ಬರೆದಿಲ್ಲ. ಸುನ್ನಿ ಮತ್ತು ಶಿಯಾ ಎರಡೂ ಪಂಥದವರು ಚಂದ್ರ ಸೂರ್ಯ ಗ್ರಹಣದ ಈ ಕುರುಹನ್ನು ಕಾಣಲು ಹದಿಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಅದು ಪ್ರಕಟಗೊಂಡ ಮೇಲೆ ಅದನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸಿದರು. ಅದಕ್ಕಿಂತ ಯಹೂದಿತನ ಬೇರೆ ಉಂಟೇ. (ಸುರ್ರೂಲುಲ್ ಮಸೀಹ್, ಸಂಪುಟ-18, ಪುಟ-412)

ಅದು ದಾರುಖಿತುನಿಯ ಹೆಮ್ಮೆ ಆಗಿದೆ. ಅದರ ಹದೀಸ್ ಒಂದನ್ನು ಅಷ್ಟೊಂದು ಸ್ಪಷ್ಟ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ.

ನೆನಪಿಡಿರಿ. ಹದೀಸೊಂದರ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾದ ಸತ್ಯಸಾಕ್ಷ್ಯವಿರಲಿಕ್ಕೆ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆ ಹದೀಸು ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಒಳಗೊಂಡಿರಬೇಕು. ಮತ್ತು ಆ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಏಕೆಂದರೆ ಇತರ ಎಲ್ಲ ವಿಧಗಳು ಅದರ ಮುಂದೆ ಸಂಶಯಭರಿತವೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಆ ಹದೀಸಿನ ಹೊಳಪುಳ್ಳ ಆಭರಣ ಒಂದು ಅದರ ಸತ್ಯತೆ ಅದರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಜಾಹೀರಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಒಂದು ಹದೀಸಿನ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಆ ಹದೀಸನ್ನು ಅನುಮಾನರಹಿತ ಮತ್ತು ದೃಢತೆಯ ಉಚ್ಚ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ಹದೀಸಿನ ಸರಿಸಮಾನ ಮತ್ತು ದೃಢವಾದುದು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ. ಅದು ಬುಖಾರಿಯದ್ದೇ ಆಗಲಿ ಅಥವಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಇಂತಹ ಹದೀಸುಗಳ ಪೈಕಿ ಸಾವಿರಾರು ಸುಳ್ಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದರೂ, ಮಧ್ಯ ಆರೋಪವನ್ನು ಮಾಡಿದರೂ ಅದರ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಎಳ್ಳಷ್ಟು ಹಾನಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಅದರ ಸತ್ಯತೆ ನಿಚ್ಚಲವಾಗಿದೆ. ಅಂತಹ ಗ್ರಂಥಗಳು ಹೆಮ್ಮೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ತನ್ನ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಅಂದಹಾಗೆ ಆ ಹೆಮ್ಮೆ ದಾರುಖಿತನಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ. ಅದರ ಹದೀಸ್ ಒಂದು ಅಷ್ಟೊಂದು ಸ್ಪಷ್ಟರೂಪದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ. (ತೊಹಫುಗೋಲಡ್ಡಿಯ, ಸಂಪುಟ-17, ಪುಟ-144)

ಅತ್ಯಂತ ಕಳಕಳಿಯ ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಯ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಆಹ್ವಾನ.

ಅಂದಹಾಗೆ ಓ ಧರ್ಮಾಭಿಮಾನಿಗಳೇ ಮತ್ತು ಅಭಿಮಾನಿಗಳೇ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ನೀಡುವರೇ ಶರೀಅತಿನ ಈ ಕಾಲವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಆ ಸಮಯ ಬಂದಿದೆ. ಇದು ತಾವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಸಮಯವೇ ಆಗಿದೆ. ಇದು ನೀವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಸಮಯವೇ ಆಗಿದೆ. ಅದು ತಾವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಮಹದಿ ಮಸೀಹರ ರ ಕಾಲವೇ ಆಗಿದೆ. ನೋಡಿರಿ. ಚಂದ್ರ ಸೂರ್ಯ ಗ್ರಹಣವು ಉಂಟಾಯಿತು. ಈಗಾದರೂ ಇತ್ತ ಬರುವಿರಿ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲ. ಎಚ್ಚರ ನೀವು ಕಳೆದುಕೊಂಡ ಒಂದು ಕಾಲವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿರಿ. ಅಂದಹಾಗೆ ಅವನ ಅನುಗ್ರಹದತ್ತ ಧಾವಿಸಿರಿ. ಅದು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸಿದೆ. ಆ ಸುದಾರಕನ ಬಳಿ ಬನ್ನಿರಿ ಅವನು ಅವತರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಆ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶಯ ಅನುಮಾನ ಪಡೆಯದಿರಿ. ಪರ್ವತಗಳನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕುವಂತಹ ಧೈರ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಏಳಿರಿ. ಆನೆಗಳು ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತವೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ದಿನಗಳನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಬೇಡಿ. ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಕೋಪ ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸುವುದು. ಅಂದ ಹಾಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಕೋಪದಿಂದ ಭಯಪಡಿರಿ ಮತ್ತು ಹುಂಬತನ ತೋರಿಸಬೇಡಿ.

ಮುಂದಿನ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹುಂಬತನ ತೋರಿಸಬೇಡಿ. ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರ ಈ ಕುರಿತು ವೈಭವಯುತ ಬಹುಮಾನದ ಪಂಥಹ್ವಾನ ಮತ್ತು ಅವರ(ಅ) ಕೆಲವು ಅತ್ಯಂತ ರೋಚಕ ಹಾಗೂ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುವೆವು.

(ಮನ್ಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಸ್ತೂರ್)

ಚತುಷ್ಟಾದದ ಪ್ರಾಣಿಗಳಲ್ಲಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಿಮಗೆ ಬುದ್ಧಿವಾದದ ಮೂಲವಿದೆ, ಸಗಣೆ ಮತ್ತು ರಕ್ತದ ನಡುವೆ, ನಾವು ನಿಮಗೆ ಕುಡಿಯಲು ಶುದ್ಧ ಹಾಲನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತೇವೆ, ಇದು ಕುಡಿಯುವವರಿಗೆ ಸಂತೃಪ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ರ) ಸೂರತುನ್ನಹಲ್‌ನ ಆಯತ್ 67 ವಿನ್ನಲಕುಮ್ ಫಿಲ್‌ಅನ್‌ಆಮಿ ಲಇಬ್ರತನ್, ನುಸ್ತೀಕುಮ್ ಮಿಮ್ಮಾ ಫೀ ಬುತೂ ನಿಹೀ ಮಿಮ್ ಬೈನಿ ಫರ್‌ಸಿವ್ವ ದಮಿಲ್ಲಬನನ್ ಖಾಲಿಸನ್ ಸಆಇಗಲ್ಲಿಶ್ಶಾರಿಬೀನ್ ನ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಮಾಡುತ್ತ ಹೇಳಿದರು:

ಚತುಷ್ಟಾದದ ಪ್ರಾಣಿಗಳಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಪಾರವಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಜಾನುವಾರುಗಳು ಆಹಾರವಾಗಿಯೂ ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಅವುಗಳಿಂದ ಹಾಲು ಕೂಡ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವುಗಳ ಮಾಂಸವನ್ನೂ ತಿನ್ನಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, ಜನುವಾರುಗಳನ್ನು ಸಾಧನಗಳನ್ನು ಸಾಗಿಸಲು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅರೇಬಿಯಾದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಎತ್ತುಗಳಿರುವುದರಿಂದ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಆದರೆ ಇತರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಎತ್ತುಗಳು ಹೊರಗಳನ್ನು ಹೊರಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಉಳಿದಡೆ ಆಡು ಮತ್ತು ಕುರಿಗಳನ್ನು ಕೆಲವು ಪರ್ವತ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಸಾಗಿಸಲು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪ್ರಯಾಣವು

ಎತ್ತರದ ಪರ್ವತಗಳಿಗೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಆ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಾನಗಳನ್ನು ಹೊರಿಸಿ ಜನರಿಂದ ಹಣವನ್ನು ವಸೂಲು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಲಾಹೋರ್‌ನ ಪರ್ವತಗಳಿಂದ ಬರುವ ಕುರುಬರು ಆಗಾಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ಕುರಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹೇರುವುದನ್ನು ನಾನು ಕಾಂಗ್‌ಡಾದಲ್ಲಿ ನೋಡಿದ್ದೇನೆ. ಹತ್ತಿಪ್ಪತ್ತು ಸತಿಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತ ನೂರಾರು ಕುರಿಗಳು ಸಿಕ್ಕಿದ್ದು ಅದ್ಭುತವಾದ ಆನಂದ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಹೀಗೆ ಚತುಷ್ಟಾದದ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ಸಾಗಿಸುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇಬ್ರತುನ್ ಪದವು ಉಬೂರ್‌ನಿಂದ ಬಂದಿದೆ ಅದರ ಅರ್ಥ ಪ್ರಯಾಣ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಆ ಪದವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಪ್ರಯಾಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿದಾಗ ಅವು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಒಂದು ಸ್ಥಳದಿಂದ ಇನ್ನೊಂದಕ್ಕೆ ಒಯ್ಯುತ್ತವೆ, ಆದರೆ ಅವುಗಳಿಂದ ಪಾಠ ಕಲಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂದರೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಅವರಿಂದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವರ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅವರು ಅಜ್ಞಾನದ ಭೂಮಿಯಿಂದ ಜ್ಞಾನದ ಭೂಮಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಈ ಆಯತ್‌ನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವ ಇಬ್ರತುನ್ ಯಾವುದು? ಅದನ್ನು ಅವನು ಸ್ವತಃ ಮುಂದಿನ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ ಅದೇನೆಂದರೆ ಚತುಷ್ಟತ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಹುಲ್ಲು ಎಲೆಗಳನ್ನು ತಿನ್ನುತ್ತದೆ, ಅದರಿಂದ ಸಗಣೆ ತಯಾರಿಸುತ್ತದೆ, ನಂತರ ಸಗಣೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಭಾಗವು ರಕ್ತವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆ ರಕ್ತದ ಒಂದು ಭಾಗವು ಹಾಲಾಗಿ ಪರಿವರ್ತನೆ ಹೊಂದುತ್ತದೆ, ಮನುಷ್ಯನು ಅದನ್ನು ಬಹಳ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಕುಡಿಯುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅದು ಎಷ್ಟು ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಮನುಷ್ಯನಿಗೂ ಅದನ್ನು ಕುಡಿಯಲು ಅಸಹ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಈ ಹಾಲು ಮೊದಲು ರಕ್ತವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಆಹಾರದಿಂದ ಬರುವ ತ್ಯಾಜ್ಯದಿಂದ ರಕ್ತವನ್ನು ತಯಾರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿಂದ ಇದು ಕರುಳಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ರಕ್ತನಾಳಗಳ ಮೂಲಕ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುತ್ತದೆ, ಅಲ್ಲಿ ಅದು ಹೋದ ತಕ್ಷಣ ಅದು ರಕ್ತವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ರಕ್ತವು ಕೆಚ್ಚಲಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ರೂಪವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಬಳಸಲಾಗದ ಹುಲ್ಲು ಮತ್ತು ಎಲೆಗಳು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಹೊಟ್ಟೆಗೆ ಹೋಗಿ ಸಗಣೆ ಮತ್ತು ರಕ್ತವನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಹಾಲು ಉತ್ಪತ್ತಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಅಂಶವನ್ನು ಈ ಆಯತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಆ ಹಾಲು ಶುದ್ಧವಾಗಿದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕೊಳಕು ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ಕುಡಿಯಲು ರುಚಿಕರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮನುಷ್ಯನು ಈ ಹುಲ್ಲನ್ನು ಈ ಪ್ರಾಣಿಯಿಂದ ಹಾಲನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಪ್ರಾಣಿಯಿಂದ ಹಾಲು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ, ಇದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಕಲಿಯಬೇಕಾದ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ ಈ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಮನುಷ್ಯನು ವಿಶ್ವಾಸದ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಲುಪಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಕೊಳೆ ಮತ್ತು ದೋಷಗಳು ಕಂಡುಬರುತ್ತವೆ. ಅದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾಡಿದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಯಂತ್ರದ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋದಾಗ, ಇದು ಶುದ್ಧ ಹಾಲಿನಂತೆ ಆಗುತ್ತದೆ, ಇದರಿಂದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಹಾನಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಈ ಜನರು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಒಳಗೆ ರೂಪುಗೊಳ್ಳುವ ಹಾಲಿನಿಂದ ಏಕೆ ಪಾಠ ಕಲಿಯುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಹಾಲಿನ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಮನುಷ್ಯನ ನಿಜವಾದ ಆಹಾರವು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯಾಗಬಹುದು ಎಂದು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಕೆಲಸ ಸ್ವತಃ ಮನುಷ್ಯ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಹುಲ್ಲನ್ನು ಹಾಲನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಿಸರ್ಗದ ಈ ಕಪೋಲಕಲ್ಪಿತ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು ಯಾವಾಗ? (ತಫ್ಹೀರ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-190, 2010 ಖಾದಿಯನ್)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: "ಎಲ್ಲ ಪ್ರವಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಿದವರು, ಅತ್ಯುನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಹಾಗೂ ಜಾಣ್ಮೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದವರು ಮತ್ತು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾನವೀಯ ಗುಣಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಮಾದರಿಯಾಗಿ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟವರು ನಮ್ಮ ನಾಯಕರೂ ನಮ್ಮ ಮಾಲಿಕರೂ ಆದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಽ) ಆಗಿರುವರು ಎಂದು ನನಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ." (ಅಲ್‌ಬಕ್ರನ್ ಸಂಪುಟ-1 ರೂಹಾನಿ ಖಿರ್ಯಾಇನ್ ಸಂಪುಟ 17, ಪುಟ 345)

**ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಬಗ್ಗೆ ಮಾಡಿದ
ಧರ್ಮನಿಂದೆಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯವು
ಬಲವಾಗಿ ಖಂಡಿಸುತ್ತದೆ.**

**ಇಂತಹ ನಿದರ್ಶನಗಳಿಗೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯು ಯಾವಾಗಲೂ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಕಲಿಸಿದ ಉನ್ನತ ನೈತಿಕ
ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿರಬೇಕು.**

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಬಗ್ಗೆ ಅತ್ಯಂತ ದ್ವೇಷಪೂರಿತ ಮತ್ತು ನಿಂದನೀಯ ಟೀಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು ನಿಜಕ್ಕೂ ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ನೋವುಂಟು ಮಾಡುತ್ತದೆ. ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಧಾರ್ಮಿಕ ನಾಯಕನ ಬಗ್ಗೆ ಇಂತಹ ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿ ಹೇಳಿಕೆಯು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಗೆ ಧಕ್ಕೆ ತರಬಹುದು. ಈ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ, ಎಲ್ಲ ಧರ್ಮಗಳ ಪವಿತ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಆದರಿಸಲು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮದ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ತಮ್ಮ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ಕಲಿಸಿದ್ದರು. ವಿವಿಧ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರು ಒಂದೇ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಬದುಕುವ ಭಾರತದಂತಹ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಪರಸ್ಪರ ಪವಿತ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಪೂಜಾ ಸ್ಥಳಗಳು ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ.

ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ವಿರುದ್ಧ ಇತ್ತೀಚಿನ ಧರ್ಮನಿಂದೆಯ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಂದ ನಮ್ಮ ಹೃದಯವು ತುಂಬಾ ನೋಯಿಸಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಸಾವಿರಾರು ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುವುದು, ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಪವಿತ್ರ ಜೀವನದ ಬಗ್ಗೆ ಜನರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವರ ಪರಿಶುದ್ಧ ಜೀವಿತದ ಬಗ್ಗೆ ಜನರು ಹೊಂದಿರುವ ವಿವಿಧ ತಪ್ಪು ಕಲ್ಪನೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವುದಾಗಿರುತ್ತದೆ ಅಂತಹ ನಿದರ್ಶನಗಳಿಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ.

ಹದೀಸ್‌ಗಳ ಗ್ರಂಥಗಳ ಮತ್ತು ಇತಿಹಾಸದ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಆಯಿಶಾರೊಂದಿಗೆ(ಃ) ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ನಿಕಾಹ್ (ವಿವಾಹದ ಔಪಚಾರಿಕ ಒಪ್ಪಂದ) ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಆಯಿಶಾರ(ಃ) ವಯಸ್ಸು ಒಂಬತ್ತು ವರ್ಷವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಆ ವಿವಾಹವು ನೆರವೇರಿದಾಗ ಅವರ ವಯಸ್ಸು ಸುಮಾರು 12-14 (ಹನ್ನೆರಡರಿಂದ ಹದಿನಾಲ್ಕು) ವರ್ಷವಾಗಿತ್ತು. ಇದು 1400 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ನಡೆದ ಘಟನೆಯಾಗಿದೆ, ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹುಡುಗಿಯರು ಚಿಕ್ಕ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲೇ ಮದುವೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಹಾಗೆಯೇ ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹುಡುಗ ಹಾಗೂ ಹುಡುಗಿಯ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಅಂತರವಿರುವ ವಿವಾಹವೂ ರೂಢಿಯಲ್ಲಿತ್ತು.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಜೀವಿತದ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಘಟನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಕೂಡ ಆಧಾರರಹಿತ ಮತ್ತು ನಿಂದನೀಯ ಟೀಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ. ಬದಲಾಗಿ, ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಪವಿತ್ರ ಜೀವನದ ಅಧ್ಯಯನದಿಂದ ನಮಗೆ ಸಾಬೀತಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಉನ್ನತ ನೈತಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಹಕ್ಕುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಇಂದಿನ ಅನೇಕ ಪ್ರಗತಿಪರ ಸಮಾಜಗಳು ಕೂಡ ಒದಗಿಸಲು ವಿಫಲವಾಗಿರುವಂತಹ ಶ್ರೇಷ್ಠ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಅಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅವರು ಬೋಧಿಸಿದ್ದರು.

ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಜನರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ, ಮಕ್ಕಾದ ಮುಖಂಡರು ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು ಹಾಗೂ ಹಲವಾರು ಲೌಕಿಕ ಆನಂದಗಳು ಮತ್ತು ಅನುಕೂಲಗಳಿಗೆ ಆಕರ್ಷಿಸುವ ಮೂಲಕ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಧೈಯವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು. ಮುಖಂಡರು ಮುಂದಿರಿಸಿದ ಕೊಡುಗೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದೇನೆಂದರೆ, ಅವರು ಬಯಸಿದರೆ, ಅವರು ಮಕ್ಕಾದಲ್ಲಿರುವ ಅತ್ಯಂತ ಸುಂದರ ಹುಡುಗಿಯನ್ನು ವಿವಾಹವಾಗಬಹುದು ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಮುಖಂಡರ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಆಗಮನದ ಏಕೈಕ ಉದ್ದೇಶವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಏಕತೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಯಾವುದೇ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) 25 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನವರಾಗಿದ್ದಾಗ, ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 40 ವರ್ಷ ಪ್ರಾಯದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಖದೀಜಾರನ್ನು(ಃ) ವಿವಾಹವಾದರು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಖದೀಜಾರೊಂದಿಗೆ(ಃ) 25 ವರ್ಷಗಳ ಬಹಳ ಸಂತೋಷಕರ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯ ವೈವಾಹಿಕ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) 12 ಮದುವೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪತ್ನಿಯರು ವಿಧವೆಯರು ಅಥವಾ ವೃದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು.

ಈ ಘಟನೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಗತಿಗಳಿಂದ ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯ(ಸ) ವಿವಾಹಗಳ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವು ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ಆಸೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವುದಲ್ಲ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಸಾಬೀತಾಗುತ್ತದೆ. ಬದಲಿಗೆ, ಆ ವಿವಾಹಗಳು ಸಮಾಜದ ನೈತಿಕ ತರಬೇತಿಯ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಪೂರೈಸಿದುವು ಮತ್ತು ದುಃಖಿತರಿಗೆ ಸಾಂತ್ವನವನ್ನು ನೀಡಿದುವು.

ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿಯ(ಸ) ಜೀವನವು ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ್ದಾಗಿತ್ತು, ಆ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಪ್ರವಾದಿಯ ಜೀವಿತದ ಒಂದು ಕ್ಷಣ ಕೂಡ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗೆ ಎಡೆ ನೀಡುವಂತದ್ದಲ್ಲ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಾಗರಿಕನು ಪರಸ್ಪರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಗುರುಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸುವಂತಾಗಲಿ ಎಂದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ನಾವು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತೇವೆ.

(Office Press & Media, Ahmadiyya Muslim Jama'at Qadian)

ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರಿ

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ನ ಕಾಲದ ಸ್ಮರಣೀಯ ಪತ್ರಿಕೆ. "ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್" 1952 ರಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್‌ಅಮಾನಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನಿನ ಆಯತ್‌ಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರ ಹದೀಸ್‌ಗಳು, ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಮಲ್‌ಪೂರ್ನಾತ್ ಮತ್ತು ಬರವಣಿಗೆಗಳಲ್ಲದೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅ)ರವರ ಹೊಸ ಮಿತ್‌ಬ ಜುಮುಆ ಮತ್ತು ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಮಿತ್‌ಬ ಜುಮುಆ ಪ್ರಶೋತ್ತರರ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್‌ರವರ ಪ್ರವಾಸದ ವರದಿಗಳು, ಅದೇ ರೀತಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಪತ್‌ಭರಿತ ವರದಿಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವುದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ, ಕುಟುಂಬದವರ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್‌ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ರದ್ದಿಗೆ ಹಾಕುವುದು ಅದರ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶಮಾಡಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಆ ಪವಿತ್ರ ಬರಹಗಳು ಅವಮಾನವಾಗಬಾರದು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರೆಲ್ಲರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೀರ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಉಪಯೋಗ ಗಳಿಸುವಿರೀ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. (ಸಂಪಾದಕ)

**ಝುಕಾತ್ ಒಂದು ಕಡ್ಡಾಯ ಪ್ರಮುಖ ಕರ್ಮವಾಗಿದೆ.
ಅದರ ಪಾಲನೆಯ ಕಡೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನವಹಿಸಬೇಕು!**

ಜಮಾಅತ್ ಬಂಧುಗಳು ತಿಳಿದವರೇ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಣೆ ಜೊತೆ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಝುಕಾತಿನ ನಿರ್ದೇಶನವಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ಬಂಧು ಭಗಿನಿಯರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಈ ಪ್ರಮುಖ ಕಡ್ಡಾಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಝುಕಾತ್ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೂಲಭೂತ ಸಿದ್ಧಾಂತವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಲ್ಲಾ ನಿಗದಿತ ಅರ್ಹ ಜನರಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಆ ಪೈಕಿ ಹಝ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಓ ಎಲ್ಲಾ ನನ್ನ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಸೇರಿದವರೆಂದು ಹೇಳುವ ಜನರೇ! ನೀವು ಆಕಾಶದಲ್ಲಿ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಭಯಭಕ್ತಿಯ ಮಾರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದವರಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ನನ್ನ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗುವಿರಿ. ಆದುದರಿಂದ ತನ್ನ ಐದು ಹೊತ್ತಿನ ನಮಾಝುಗಳನ್ನು ಎಂಥ ಭಯ ಮತ್ತು ಆತ್ಮೀಯವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದಾಗಿರಬೇಕು. ಅಂತೆಯೇ ತನ್ನ ಉಪವಾಸಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಪಾಲಿಸುವವರಾಗಿರಿ. ಝುಕಾತ್‌ಗೆ ಅರ್ಹರಾದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಝುಕಾತ್ ನೀಡಬೇಕು.

(ಕಿತ್ತಿ ನೂಹ್, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-19, ಪುಟ-15)

ಆಭರಣಗಳ ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವಿಕೆ ಕುರಿತು ಸಯ್ಯದನಾ ಹಝ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನೀವು ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಆಭರಣಗಳು ಮತ್ತು ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ಬಡ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ನೀಡುವ ಆಭರಣಗಳು ಕುರಿತು ಕೆಲವರು ಭಾವಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಅದರ ಮೇಲೆ ಝುಕಾತ್ ಕಡ್ಡಾಯವಲ್ಲ ಎಂದು. ಮತ್ತು ಯಾವ ಆಭರಣಗಳು ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆಯೋ ಮತ್ತು ಇತರರಿಗೆ ಬಳಸಲು ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲವೋ ಆ ಆಭರಣಗಳ ಮೇಲೆ ಝುಕಾತ್ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು. ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ತನ್ನ ಸ್ವಂತಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅದೇ ತರಹ ಕ್ರಮಬದ್ಧರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ತನ್ನ ಆಭರಣಗಳ ಝುಕಾತನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಯಾವ ಆಭರಣಗಳು ರೂಪಾಯಿಗಳಂತೆ ಜಮಾ ಮಾಡಿ ಇಡುತ್ತಾರೋ. ಅದರ ಝುಕಾತ್ ಕೊಡುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾರಿಗೂ ತಕರಾರು ಇಲ್ಲ.

(ಅಲ್-ಹಕಮ್ 17 ನವೆಂಬರ್ 1905, ಪುಟ 11)

ಸಯ್ಯದನಾ ಹಝ್ ರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ ಈ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ನಾವು ‘ಝುಕಾತ್’ ಎನ್ನುತ್ತೇವೆ. ಇದು ಆದಾಯದ ಮೇಲೆ ನಿರ್ಧಾರವಲ್ಲ. ಬದಲು ಬಂಡವಾಳ ಹಾಗೂ ಲಾಭ ಎಲ್ಲವೂ ಸೇರಿಸಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ 2.50% ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಸಂಧರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಲಾಭದ 50% ದಷ್ಟಾಗುತ್ತದೆ”

(ಅಹ್ಮದಿಅತ್ ಯಾನಿ ಹಖೀಬಿ ಇಸ್ಲಾಮ್, ಅನ್ವಾರುಲ್ ಉಲೂಮ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-306)

ಆಭರಣಗಳು ಮತ್ತು ನಗದು ರೂಪಾಯಿಯ ಝುಕಾತಿಗೆ ನಿರ್ಧಾರಿತ ಕ್ರಮದ ಕುರಿತು ಸಯ್ಯದನಾ ಹಝ್ ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್-ಖಾಮಿಸ್(ಅಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಬೆಳ್ಳಿಗೆ ಬೆಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಚಿನ್ನಕ್ಕೆ ಚಿನ್ನವೇ ನಿರ್ಧಾರಿತ ಕ್ರಮವಾಗಿರುವುದು. ಅದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ರವರ ಪರಿಶುದ್ಧ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಸ್ವಯಂ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದರು. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಗದು ರೂಪಾಯಿಗಳ ನಿರ್ಧಾರಿತ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಇದೆಯೋ ಅದನ್ನು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಮಯ ಲೋಕವು ಚಿನ್ನವನ್ನೇ ಬಂಡವಾಳ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಗದು ರೂಪಾಯಿಗಳ ಝುಕಾತ್ ಕೂಡ ಚಿನ್ನದ ಮಾನದಂಡದಂತೆಯೇ ಕೊಡಲಾಗುತ್ತದೆ. (ಮಕ್ತೂಬ್ ಹುಝೂರ್(ಅತಃಅ) ಬನಾಮ್ ಸದರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಇಫ್ತಾಹ್)

ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಬೆಳ್ಳಿಗೋಸ್ಕರ 52 ವರೆ ತೊಲ (52.5) ಚಿನ್ನಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಏಳುವರೆ ತೊಲ (7.5) ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

* ಯಾರ ಬಳಿ ಐವತ್ತೆರಡುವರೆ (52.5) ತೊಲ 612 ಗ್ರಾಂ

ವಿಷೇಶ ಸೂಚನೆ

"ಬದರ್" ವಾರಪತ್ರಿಕೆಯ ಚಂದಾದರರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಬಾಕಿ ಇರುವ ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಶೀಘ್ರವೇ ಪಾವತಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ: 9866358609 (ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು)

ಬೆಳ್ಳಿ ಇದೆಯೋ ಮತ್ತು ಅದು ಅವರ ಬಳಿ ಒಂದು ವರ್ಷ ಆದರೆ. ಆಗ ಅದರ 1/40 ಭಾಗ ಅಂದರೆ ಎರಡುವರೆ ಪ್ರತಿಶತ ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಅದೇ ರೀತಿ ಯಾರ ಬಳಿ ಎಳುವರೆ (7.5) ತೊಲ 87 ಗ್ರಾಂ ಚಿನ್ನವಿರುತ್ತದೆ. ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ನಗದು ಹಣದ ರಾಶಿಯಿರುತ್ತದೆ. ಅದರ ಮೇಲೆ ಒಂದು ವರ್ಷ ಅವಧಿ ಕಳೆದರೆ ಆಗ ಅದರ ಮೇಲೆಯೂ 1/40 ಭಾಗ ಅಂದರೆ ಎರಡುವರೆ ಪ್ರತಿಶತ ಝುಕಾತ್ ನೀಡುವುದು ಫರ್ಝ್ (ಕಡ್ಡಾಯ) ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

* ಝುಕಾತ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ರವಾನಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗಲ್ಲರಿಗೂ ಈ ಪ್ರಮುಖ ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಬಂಧುಗಳ ಸಂಪತ್ತು ಹಾಗೂ ಆತ್ಮಗಳಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಆಮೀನ್

(ಪತ್ರಿಕಾಂಗ)

ಪ್ರೀತಿ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ, ದ್ವೇಶವಿಲ್ಲ ಯಾರಲ್ಲೂ
ಇನ್ನಾನಿಯತ್ ರಿಝಿದಾಬಾದ್, ಮಾನವೀಯತೆ ಚಿರಕಾಲ ಬಾಳಲಿ

ಆಡಂಬರ ಮತ್ತು ತೋರ್ಪಡಿಕೆಗೋಸ್ಕರ ಹಕ್ಕು ಮಹರನ್ನು ನಿಶ್ಚಯಿಸುವುದು ತಪ್ಪು ಸಂಪ್ರದಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಹಝ್ ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

ವಧು ಹಾಗೂ ವರನ ಕಡೆಯವರು ಇಬ್ಬರು ಸೇರಿ ರಾಜಿಯಾಗಿ ಹಕ್ಕು ಮಹರ್ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಇದಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪವಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಶರೀಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕು ಮಹರ್ ಇಷ್ಟೇ ನೀಡಬೇಕೆಂಬ ನಿಯಮ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಹದೀಸುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಉಲ್ಲೇಖವಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಆ ಸಂಧರ್ಭಕನ್ನುಸಾರ ಹಕ್ಕು ಮಹರ್ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಅಂದರೆ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಮಯದಲ್ಲಿನ ಜನರ ಜೀವನ ಮಟ್ಟವೇ ಆಧಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ನಮ್ಮ ಪ್ರಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಒಂದು ಕೆಟ್ಟ ಸಂಪ್ರದಾಯವೆಂದರೆ ಕೇವಲ ಹೊರ ಜಗತ್ತಿನ ತೋರಿಕೆಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಆಡಂಬರಕ್ಕಾಗಿ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಹಕ್ಕು ಮಹರ್ ಅನ್ನು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅವರ ಉದ್ದೇಶ ಬೇರೆಯೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ವಧುವಿನ ಕಡೆಯವರು ವರನನ್ನು ತನ್ನ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಈ ರೀತಿಯ ಹಕ್ಕು ಮಹರ್ ಅನ್ನು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಇದರಿಂದ ಬೇರೆ ಅನೇಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಉದ್ಭವವಾಗುತ್ತದೆ. (ಮಲ್ ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-284) (ರಿಶ್ತನಾತ ವಿಭಾಗ, ನಝಾರತ್ ಇಸ್ಲಾಹ್ ವ ಇರ್ಷಾದ್, ಖಾದಿಯಾನ್)

127 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್

ಸಯ್ಯದನಾ ಹಝ್ ರತ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ರವರು 127ನೇ (ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ) ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನಿಗೆ 23, 24 ಮತ್ತು 25ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2022 (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಭಾನುವಾರ) ದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗಲ್ಲ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ತೌಫೀಕ್ ನೀಡಲಿ. ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಶುದ್ಧ ಆತ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾಯಿರಿ. ಜಝಾಕುಮಲ್ಲಾಹ್.

(ನಾರಿಝಿರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್ಶಾದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿ

ವಾರ್ಷಿಕ ಇಜ್ತಿಮಾ ನಡೆಯುವ ದಿನಾಂಕಗಳು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹಝ್ ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ರವರು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಮಜ್ಲಿಸ್ ಅನ್ವರಲ್ಲಾ, ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಲಜ್ನಾ ಇಮಾಇಲ್ಲಾ) ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳನ್ನು (ಇಜ್ತಿಮಾ) 21, 22 ಮತ್ತು 23ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022 ರಂದು (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ, ಭಾನುವಾರ) ಆಯೋಜಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಉಪ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವಂತಹ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ತಯಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರಿ. ಈ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳು ತರಬೇತಿಯ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವಾಗಿದೆ.

(ಸದರ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಖುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಭಾರತ)

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadarqadian.in</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2020-22 Vol No.03, Thursday, 16 June 2022, Issue No. 24</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqnd@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
---	--	---

ANNUAL SUBSCRIPTION:Rs.575/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಝರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್‌ರವರ ಜರ್ಮನಿಯ ಪ್ರವಾಸ (ಮೇ, ಜೂನ್ 2015)

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ 23ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)
ಮಸ್ಜಿದ್ ಬೈತುಲ್ ಖಾದರ್ (Vechta) ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮತ್ತು ಮಸ್ಜಿದ್ ದಾರುಸ್ಸರಾಮ್ (Isemohen) ಅಡಿಗಲ್ಲು ಸಮಾರಂಭಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಧ್ಯಮದವರ ಸಮಾಚಾರ ಬಿತ್ತರಿಕೆ

* Oldem burgische ವಾರ್ತಾ ಪತ್ರಿಕೆ volkszeitung ನಲ್ಲಿ ಮಸ್ಜಿದ್ ಬೈತುಲ್ ಖಾದರ್ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಸುದ್ದಿ ಬಿತ್ತರವಾಯಿತು.

ಖಿಲೀಫರು Vechta ನಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಸಂಭ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ. ಅವರ ನೇತಾರರ ಭಾಷಣ ಲೋಕಾದಾದ್ಯಂತ ಬಿತ್ತರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಈ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಸಂಘಟನೆಯು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಟಿ.ವಿ ಚಾನೆಲ್ ಒಂದನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಹೊಸ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣದ ಖರ್ಚು ಚಂದಾ ಮೂಲಕ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ.

Vechta, ಹೊಸ ಕಟ್ಟಡದ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹಲಗೆ ಬಿದ್ದಿರುತ್ತದೆ. ಅದರ ಮೇಲಿನ ಬರಹ ಹೀಗಿದೆ. “ಮಸ್ಜಿದ್ ಬೈತುಲ್ ಖಾದರ್” ಅದರ ಅನುವಾದ “ಸರ್ವ ಸಮರ್ಥನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗೃಹ” ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ ಅದನ್ನು ಹೊರಗಿನ ಗೋಡೆಯ ಮೇಲೆ ಹಾಕಲಿದೆ.

ಪಂಚಮ ಖಿಲೀಫರಾದ ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸುವರು. ಈ ಮುಂಚೆ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2011 ರಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂ ಅವರೇ ಈ ಮಸೀದಿಯ ಅಡಿಗಲ್ಲನ್ನು ಹಾಕಿದ್ದರು.

ಈ ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ಮತ್ತು ಪುರುಷರಿಗೆ ಎಂದು ಪ್ರತ್ಯೇಕ 65 ಚ.ಮೀ. ನ ನಮಾಝಿನ ಕೋಣೆಗಳಿವೆ. ಅದಲ್ಲದೆ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಕಚೇರಿಗಳು, ಎರಡು ಸ್ನಾನ ಗೃಹ, ಶೌಚಾಲಯದೊಂದಿಗೆ ಒಂದು ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧೋದ್ದೇಶಿತ ಹಾಲ್‌ಗಳಿವೆ.

* ಅದೇ ವಾರ್ತಾಪತ್ರಿಕೆ old 9 ಜೂನ್ 2015 ರ ಸಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಸ್ಜಿದ್ ಬೈತುಲ್ ಖಾದರ್ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಸುದ್ದಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿತು.

Vechta ದ ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸಲ್ಮಾನರಿಗೆ ಇದೊಂದು ಮಹತ್ತರವಾದ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಅವರು ಲೋಕಾದಾದ್ಯಂತ ಸಂಘಟನೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೇಂದ್ರ ನಗರಭಾಗದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹೊಸ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ನಸೀರ್ ಬಟ್ ಅವರು Vechta ನಗರದ 154 ಅಹ್ಮದಿಯರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ, ರಾಜಕೀಯೇತರ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಗತ ಬಯಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ಅವರು ಒಂದು ದಿನ ಮಸೀದಿಯ Open Day (ಉದ್ಘಾಟನಾ ದಿವಸ) ಕ್ಕಾಗಿ ಆಹ್ವಾನಿಸುವ ಉದ್ದೇಶ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ.

* ಅದೇ ವಾರ್ತಾ ಪತ್ರಿಕೆ Vilkszeitung ಜೂನ್ 2015 ರ ಒಂದು ಸುದ್ದಿ ಸಮಾಚಾರದಲ್ಲಿ ಬೈತುಲ್ ಖಾದರ್ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಸಮಾಚಾರ ತಿಳಿಸುತ್ತಾ ಬರೆದರು. ಖಿಲೀಫ ಸಾಹೇಬರು Vechta ದಲ್ಲಿ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸಲ್ಮಾನರು ತನ್ನ ನೇತಾರರೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು 150 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅತಿಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮುಖಂಡರು ನಿನ್ನೆ ಸಂಜೆ Vechta ನಗರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹೊಸ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸೂರ್ ಅವರು ಜಮಾಅತ್ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದರು. ಇದೀಗ ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೋಸ್ಕರ ಗಮನಹರಿಸಬೇಕು. ಖಿಲೀಫರು ಅತಿಥಿಗಳ ಮುಂದೆ ಅದರ ಸಂಖ್ಯೆ 150 ಸಮೀಪವಿತ್ತು. ಅವರಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ಜನರಿದ್ದರು. ಅವರನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಪಸರಿಸಲು ಮತ್ತು ಇತರ ಧರ್ಮಿಯರೊಂದಿಗೆ ಸಮಾನತೆಯಿಂದ ಕಾಣುವ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿದರು. ಅಹ್ಮದಿಯ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತಿನ ಹೇಳಿಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಜಮಾಅತಿನ ಮಿಲಿಯನ್‌ಗಟ್ಟಲೆ ಸದಸ್ಯರಿದ್ದಾರೆ. Vechta ನಲ್ಲಿ ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆ 154 ಇದೆ.

ಈ ಸಮಾಚಾರ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಮಾಚಾರದೊಂದಿಗೆ ಹುರೂರೆ ಅನ್ವರ್ ಅವರ ಚಿತ್ರವು ಪ್ರಕಟಿಸಿತು. ಅವರಲ್ಲಿ ನಗರದ ಮೇಯರ್‌ರಾದ Claus

Dalinghaus ಹುರೂರೆ ಅನ್ವರ್ ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಉಡುಗೊರೆ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

* ಅದೇ ವಾರ್ತೆ ಪತ್ರಿಕೆ “ಖಿಲೀಫ ಸಾಹೇಬರು ಧರ್ಮ ಧರ್ಮಗಳ ಮಧ್ಯ ಸಮಾನತೆಯಿಂದ ವರ್ತಿಸುವ ಕುರಿತು ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದರು. ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಿಂದ ವಿವರ ನೀಡುತ್ತಾ ಮತ್ತೊಂದು ಸಮಾಚಾರ ಪ್ರಕಟಿಸಿತು. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತಿನ ಲೋಕನಾಯಕರು ಮುಸಲ್ಮಾನರಿಗೆ ಏಕತೆಗಾಗಿ ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

150 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅತಿಥಿಗಳು Vechta ದ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಲು ಬಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಮಸೀದಿಯ ಹೆಸರು “ಸರ್ವ ಸಮರ್ಥನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗೃಹ ಎಂದಾಗಿದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಈ ದಿನಕ್ಕಾಗಿ ಕಾದು ಕುಳಿತಿದ್ದರು. ಅವರು ಘೋಷಣೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್‌ರವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಬಾಲಕರು ಸ್ವಾಗತ ಗೀತೆಗಳನ್ನು ಹಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಧ್ವಜಗಳನ್ನು ಹಾರೈಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಮಸೀದಿಯ ಹೊರಗೋಡೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ಹಲಗೆಯಿಂದ ಪರದೆಯನ್ನು ಅನಾವರಣ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆ ಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ “ಮಸ್ಜಿದ್ ಬೈತುಲ್ ಖಾದರ್” ಎಂದು ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಅಂದರೆ ಸರ್ವಸಮರ್ಥನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗೃಹ” ಅದಾದ ನಂತರ ಖಿಲೀಫರು ನಮಾಝ್‌ಗೋಸ್ಕರ ಮಸೀದಿಗೆ ತೆರಳಿದರು.

ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹರ ಆಗಮನವೇ ಈ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಾರುವಂತಿತ್ತು. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್‌ರವರು ರಾಜಕೀಯ, ಚರ್ಚೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ 150 ಅತಿಥಿಗಳು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದನ್ನು ನೋಡಿ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷಗೊಂಡರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ನೀವು ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲಿದ್ದಿದ್ದರೆ. ನೀವು ಇಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿರುವುದು ನಿಮ್ಮ ಸಹೋದರತೆಯನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುವಂತಿದೆ.

ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಅವರು ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೋಸ್ಕರ ದುಡಿಯುವಂತೆ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು. ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ತಮ್ಮ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು. ನೀವು ಈ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿಲ್ಲ ಎಂದಾದರೆ ಅದರ ಅರ್ಥ ನೀವು ಓಗೋಡಲಿಲ್ಲ. ಎಂದಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ದೇಶದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಷ್ಠೆ ವಹಿಸುವುದು ನಿಮ್ಮ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಧರ್ಮ ಧರ್ಮಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಪ್ರೀತಿ ಸಮಾನತೆಯಿಂದ ವರ್ತಿಸಲು ಉಪದೇಶ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹದ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಮನುಷ್ಯರು ಅದನ್ನು ಹಾಳುಗಡವಿದ್ದಾರೆ. ನಾವು ಕಲ್ಲುಗಳಿಂದ ಮಸೀದಿಯಂತೂ ನಿರ್ಮಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಆದರೆ ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳು ಕಲ್ಲಿನಂತೆ ಕಠಿಣವಾಗುವುದು ಬೇಡ.

ನಗರದ ಮೇಯರ್ ಆದ Claus Dailmighans ಮತ್ತು MPA Dr. Stephan siemer ಅವರುಗಳು ಸಹ ಈ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ಸಂತೋಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಈ ಸುದ್ದಿಯ ಜೊತೆ ಹುರೂರೆ ಅನ್ವರ್ ಅವರ ಚಿತ್ರ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅದರಲ್ಲಿ ಹುರೂರೆ ಅನ್ವರ್ ದುಆ ಮಾಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಸಮಾಚಾರ ಪತ್ರಿಕೆಯು ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಅದರ ಪ್ರಸಾರ ಸಂಖ್ಯೆ 21,306 ರಷ್ಟಿದೆ. (ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ಸೂಚನೆ

ಓದುಗರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದೇನಂದರೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು ಹಾಗೂ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ.

email: www.kannadabadar@gmail.com
Mob or whatsapp: 9902678609

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:
NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131
ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ
(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)